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UVOD 
Nositelj zahvata, Hrvatske vode, planira sanaciju odrona na rijeci Česmi nizvodno od mosta u 

naselju Dereza, Grad Čazma, Bjelovarsko – bilogorska županija. Planirani zahvat predviđen 

je na k.č.br. 2990 k.o. Čazma.  Predmetni zahvat obuhvaća: 

• sanaciju dna korita,  

• pokosa i  

• obala rijeke Česme.  

Rijeka Česma na promatranoj dionici ima izgrađene obrambene nasipe. Zbog nepovoljnih 

hidrometeoroloških prilika i visokih vodostaja u zadnjih nekoliko godina došlo je do odrona 

obala i korita nizvodno od mosta na cesti Čazma - Dereza. Svakim novim visokim vodostajem 

odron se povećavao i približavao nožici nasipa te je došlo do ugroze stabilnosti nasipa. Osim 

navedenog problema povećanje odrona uzrokuje moguće potkopavanje upornjaka mosta na 

cesti Čazma - Dereza. Sanacija korita planira se izvesti u duljini od oko 190 m, od čega se oko 

40 m korita sanira uzvodno, a 150 m nizvodno od mosta u Derezi. Sanacija korita izvest će se 

formiranjem profila korita u prirodnom materijalu te zaštitom pokosa kamenom oblogom 

minimalne debljine 50 cm. 

Prema Zakonu o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19) nositelj 

zahvata obvezan je provesti prethodnu ocjenu prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu. 

Prema članku 27. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14/19, 127/19), 

za zahvate za koje je propisana ocjena o potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš, prethodna 

ocjena se obavlja u okviru postupka ocjene o potrebi procjene. 

Lokacija zahvata nalazi se izvan zaštićenih područja prirode. Najbliže zaštićeno područje je 

Regionalni park Moslavačka gora, udaljen oko 3,3 km. Zahvat se djelomično nalazi unutar 

rubnog područja ekološke mreže Natura 2000, područja značajnog za ptice (POP) HR1000009 

Ribnjaci uz Česmu (0,68 ha). Zahvat je od najbližeg područja od značaja za vrste i staništa 

(POVS) HR2001327 Ribnjak Dubrava udaljen oko 7 km od zahvata. Ocjena o potrebi procjene 

utjecaja zahvata na okoliš kao i prethodna ocjena prihvatljivosti zahvata za ekološku mrežu 

provode se prije izdavanja građevinske dozvole.  

Ovaj elaborat izrađen je na temelju relevantne projektne dokumentacije: 

- Idejnog rješenja br. E-196-23-02 „Projekt sanacije odrona na rijeci Česmi nizvodno od 

mosta u Derezi“ kojeg je izradila tvrtka Geokon-Zagreb d.d. iz Zagreba  

Uz zahtjev se prilaže predmetni Elaborat zaštite okoliša koji je izradila je tvrtka Kaina d.o.o., 

Oporovečki omajek 2., Zagreb koja je prema Rješenju Ministarstva gospodarstva i održivog 

razvoja (KLASA: UP/I 351-02/16-08/43, URBROJ: 517-03-1-2-21-4, 01. ožujka 2021. 

godine) ovlaštena za obavljanje stručnih poslova zaštite okoliša, pod točkom  2. Izrada studija 

o utjecaju zahvata na okoliš, uključujući i dokumentaciju za provedbu postupka ocjene o 

potrebi procjene utjecaja zahvata na okoliš te dokumentacije za određivanje sadržaja studije o 

utjecaju na okoliš (Dodatak 1.).  



1. Podaci o zahvatu i opis obilježja zahvata 

Lokacija planiranog zahvata nalazi se u Gradu Česmi u Bjelovarsko – bilogorskoj županiji 

(Slika 1.1, Slika 1.2). 

 
Slika 1.1 Lokacija zahvata s obzirom na smještaj na području Općine (Izvor: www.esri.com) 



 
Slika 1.2 Lokacija zahvata na topografskoj karti 1:25 000 (Izvor: Geoportal) 

 



 
Slika 1.3 Lokacija zahvata na orto – foto podlozi (Izvor: Geoportal) 

 



1.1. Postojeće stanje 

Rijeka Česma je vodotok prvog reda u sustavu obrane od poplava, dionica D.7.I., D.7.2.,D.7.3. 

i D.7.4.. na branjenom području 7, područje malog sliva Česma - Glogovnica Bjelovar.  

Ugrožena dionica i predmet ovog elaborata je lijeva i desna strana dionice vodotoka Česma od 

km 27+500 - 27+650 na k.č.br. 2990, k.o. Čazma koja predstavlja česticu javnog vodnog 

dobra.  

Rijeka Česma na promatranoj dionici ima izgrađene obrambene nasipe. Zbog nepovoljnih 

hidrometeoroloških prilika i visokih vodostaja u zadnjih nekoliko godina došlo je do odrona 

obala i korita nizvodno od mosta na cesti Čazma - Dereza. Svakim novim visokim vodostajem 

odron se povećavao i približavao nožici nasipa te je došlo do ugroze stabilnosti nasipa. Osim 

navedenog problema povećanje odrona uzrokuje moguće potkopavanje upornjaka mosta na 

cesti Čazma - Dereza. 

Uzrok nastanka erozije neposredno uz most je nagla promjena proticajnog profila ispod mosta 

gdje se zbog suženja formiraju veće brzine tečenja. Uslijed erozije ugrožena je stabilnost mosta 

i prometnice te je potrebno mjerama sanacije zaustavit postojeće erozivne procese. 

Dakle na promatranoj dionici nalaze se sljedeće nestabilnosti: 

• erozija pokosa i dna korita neposredno nizvodno od mosta u duljini oko 55 m, 

• nekoliko pojedinačnih odrona lijeve i desne obale na duljini od oko 90 m. 

U postojećem stanju, korito rijeke Česme je formirano u prirodnom koherentnom materijalu. 

U nastavku su prikazane fotografije postojećeg stanja (Slika 1.4 - Slika 1.8). 

 



 
Slika 1.4 Lokacija zahvata – uzvodno od mosta 

 
Slika 1.5 Lokacija zahvata – nizvodno od mosta 



 
Slika 1.6 Lokacija zahvata – Česma uzvodno od mosta 

 
Slika 1.7 Lokacija zahvata – Česma nizvodno od mosta 



 
Slika 1.8 Lokacija zahvata – snimka iz zraka   

1.1.1. Geotehnički istražni radovi 

Za potrebe sanacije odrona na rijeci Česmi provedeni su geotehnički istražni radovi na temelju 

kojih je utvrđen sastav i svojstva materijala temeljnog tla, uslojenost tla te trenutna razina 

podzemne vode. Temeljno tlo se do dubine istraživanja sastoji od sljedećih grupa materijala: 

• (-) humus (-), 

• tijelo nasipa (N, N(CI)), 

• glina srednje plastičnosti (CI, CH), 

• prah srednje plastičnosti do glina niske plastičnosti (MI, CL), 

• glina visoke plastičnosti (CH). 

Podzemna voda je registrirana na dubini 4.1 i 7.4 m odnosno 97.29 i 97.73 m n.m.. Izmjerene 

razine su trenutne jer se odnose na period provođenja istražnih radova (15. i 16.01.2024. 

godine).  

Na temelju provedenih istražnih radova za potrebe sanacije date su preporuke te je potrebno: 

• Osigurati mehaničku stabilnost korita i obale izvođenjem adekvatne potporne 

konstrukcije ili stabilizacijom tla, 

• Sanacijskom konstrukcijom treba spriječiti eroziju materijala u koritu i oko stupova 

mosta te umiriti tok vode (uređenje nivelete korita), 

• Urediti geometriju korita u skladu sa geometrijom korita uzvodno i nizvodno od 

predmetnog poteza, 

• Nakon izvršene sanacije po potrebi ugraditi geodetske točke (repere) i pratiti pomake.
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1.2. Planirano stanje 

Sanacija korita planira se izvesti u duljini od oko 190 m, od čega se oko 40 m korita sanira uzvodno, 

a 150 m nizvodno od mosta u Derezi. Sanacija korita izvest će se formiranjem profila korita u 

prirodnom materijalu te zaštitom pokosa kamenom oblogom minimalne debljine 50 cm.  

Neposredno nizvodno od mosta, pokosi i dno korita su jače erodirali pa se na toj dionici duljine 

oko 50 m u dno korita ugrađuje kameni materijal u minimalnoj debljini od 100 cm.  

Konačno uređeno korito bit će trapeznog poprečnog presjeka, širine dna 5 m (nizvodno od mosta) 

do 9 m (uzvodno od mosta), s pokosima u nagibu 1:1,5. 

Karakteristični poprečni presjek 1 (Slika 1.9  Karakteristični poprečni presjek 1) prikazuje profil 

na mjestu na kojemu je dno korita uže, tj. iznosi približno 5,0 m. Široki iskop ispod dna korita 

iznosi najviše 1,5 m, a ukupna dubina korita iznosi 6,76 m. Pokosi korita su izvedeni u nagibu 1:1,5 

i zaštićeni kamenom oblogom u debljini od 100 cm. 

Karakteristični poprečni presjek 2 (Slika 1.10) prikazuje profil na mjestu na kojem postoji veći 

utjecaj erozije na pokos i dno korita, pa projektirana širina dna iznosi približno 15,50 m. Široki 

iskop ispod dna korita iznosi 3,0 m, a ukupna dubina korita iznosi približno 5,10 m. Pokosi korita 

su izvedeni u nagibu 1:1,5 i zaštićeni kamenom oblogom u debljini od 100 cm. 

Karakteristični poprečni presjek 3 (Slika 1.11) prikazuje profil korita neposredno uz most u naselju 

Dereza. Na presjeku je također prikazan most s obzirom na teren koji je potrebno sanirati zbog 

sprječavanja daljnje erozije oko stupova mosta. Projektirana širina dna na mjestu karakterističnog 

poprečnog presjeka 3 iznosit će približno 20,50 m. Kamena obloga dna korita iznosit će 2,50 m, a 

ukupna dubina korita približno 4,60 m. Pokosi korita bit će izvedeni u nagibu 1:1,5 i zaštićeni 

oblogom od lomljenog kamena debljine 15 cm u sloju betona debljine 30 cm. 

U prvoj će se fazi izvesti iskop postojećeg korita do projektirane kote (69.000 m3), u sljedećoj fazi 

ugrađuje se kameni materijal granulacije 10-30 cm u dno i pokose korita (97.500 m3), a nakon 

ugradnje kamena slijedi ugradnja materijala iz iskopa do formiranja konačnog profila (48.000 m3). 

Višak materijala iz iskopa oko 21.000 m3 zbrinut će se na lokaciji reciklažnog dvorišta 

građevinskog otpada.  Tijekom izvođenja radova neće se prekidati kontinuitet protoka vode u koritu 

Česme. 
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Slika 1.9 Karakteristični poprečni presjek 1 
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Slika 1.10 Karakteristični poprečni presjek 2 
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Slika 1.11 Karakteristični poprečni presjek 3
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Radovi na sanaciji korita će se izvoditi suhozemnom mehanizacijom s obale. Strojni široki iskop 

zemljanog materijala s odlaganjem materijala u dohvatu stroja će se izvoditi bagerom s obale. Rad 

obuhvaća utovar i odvoz iskopanog materijala u reciklažno dvorište građevinskog otpada te 

uređenje iskopa u predviđene nagibe. Rad na iskopu obuhvaća uređenje i planiranje površina iskopa 

prema geometriji iz projekta. Zemljani materijal će se kopati bagerom, a iskopani materijal će se 

odlagati na sljedeće načine: 

• posredno s međufazom odlaganja iskopanog materijala na odlagalište u dohvatu kraka 

bagera i s utovarom materijala utovarivačima u transportna sredstva te odvozom materijala 

na predviđenu lokaciju 

• na odlagalište u dohvatu kraka. 

Izrada obaloutvrde 

Radovi obuhvaćaju dobavu lomljenog kamena, njegovu strojnu ugradnju i profiliranje obalnog 

pokosa ispod i iznad razine male vode pomoću bagera na obali te ručnog slaganja kamena u oblozi 

obalnog pokosa iznad razine male vode. Lomljeni kamen (kameni blokovi) granulacije 30-50 cm 

će se ugrađivati strojno na formiran iskop, uz ručno dotjerivanje. 

Lomljeni kamen za oblaganje pokosa obale dopremati će se kamionima i odlagati će se na obali 

duž linije ugradnje, u potrebnim količinama po dužnom metru obaloutvrde. 

Ugradnja kamena po pokosu obale izvodit će se pomoću bagera. Pri tom mjesto (linija) ugradnje 

mora biti na dohvat krana bagera kojim se ugradnja izvodi, a koji se nalazi na obali povrh obalnog 

pokosa. Nakon formiranja kosina pokosa bagerom, na isti će se potapanjem polagati geotekstil. 

Ugradnja kamena izvodit će se na način da se bagerskom lopatom zahvaća dopremljeni kamen i 

odnosi do mjesta ugradnje gdje se neposrednim istresanjem praktično stavlja (strojno ugrađuje) na 

konkretno mjesto ugradnje. U slučaju kad se to mjesto nalazi ispod nivoa male vode, kamen se 

prilikom učestalije kontrole izvedenog stanja razmješta guranjem pomoću bagerske košare ili 

pomoću čaklji. Za onaj dio ugradnje kamena po pokosu obale, koji se nalazi iznad nivoa male vode, 

tj. na suhom, namještanje kamena nakon odlaganja iz bagerske košare vršit će se ručno. 

Izrada temeljne nožice obaloutvrde 

Ugradnja kamena u potpornu zonu u nožice obaloutvrde izvoditi će se pod vodom kao i oblaganje 

dna korita kamenom.  

Lomljeni kamen za izvedbu nožice s obale dopremat će se kamionima i odlagati će se na obali duž 

linije ugradnje, u potrebnim količinama po dužnom metru obaloutvrde.  

Ugradnja geotekstila 

Geotekstil će se polagati na pripremljenu podlogu očišćenu od kamena, korijenja, granja i ostalog 

otpada. Prije ugradnje geotekstila uklonit će se veće neravnine kako bi se geotekstil ugradio na 

ravnu, odgovarajuće pripremljenu plohu, a spojevi geotekstila će se izvesti preklapanjem i 

spajanjem zavarivanjem ili šivanjem. Postavljat će se i učvrstit na način da na zaštićenom pokosu 
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ne može doći do šteta od erozije ili drugih utjecaja. Rubovi geotekstil učvrsti će se drvenim 

klinovima na razmacima ne većim od 5,0 m ili će se stabilizirati nasipanom zemljom. U slučaju da 

će tlo u podlozi imati premalu vlažnost, odmah nakon polaganja odgovarajućeg geotekstil površine 

će se prskati vodom. Predmetne površine će se zatravit te održavati sve dok trava nije sposobna za 

daljnji samostalan rast i razvoj. 

1.3. Varijantna rješenja 

Varijantna rješenje nisu razmatrana. 

1.4. Popis vrsta i količina tvari koje ulaze u tehnološki proces i koje ostaju 

nakon tehnološkog procesa 

Zahvat nije proizvodna djelatnost koja uključuje tehnološki proces pa ovo poglavlje nije 

primjenjivo. 

1.5. Popis drugih aktivnosti koje mogu biti potrebne za realizaciju zahvata 

Za realizaciju zahvata, nisu potrebne druge aktivnosti.  

2. Podaci o lokaciji i opis lokacije zahvata 

2.1. Usklađenost zahvata s važećom prostorno - planskom 

dokumentacijom 

Zahvat  je u skladu sa sljedećom prostorno – planskom dokumentacijom: 

• PPBBŽ - Prostorni plan Bjelovarsko - bilogorske županije („Županijski glasnik“ 

• broj 2/01, 13/04, 7/09, 6/15, 5/16, 1/19 i 10/21-pročišćeni tekst), 

• PUGČ - Prostorni plan uređenja Grada Čazme (Službeni vjesnik broj 28/03,19/06, 30/11 i 

18/12,45/14, 62/18 i 12/19 - Pročišćeni tekst).  

2.2. Opis okoliša lokacije i područja utjecaja zahvata 

2.2.1. Odnos prema postojećim i planiranim zahvatima 

Zahvat je smješten u reguliranom koritu rijeke Česme. Uz rijeku su izgrađeni nasipi za obranu, a 

lokacija zahvata se nalazi ispod najdužeg mosta u Bjelovarsko – bilogorskoj županiji, u Čazmi, na 

izlazu prema naselju Dereza, a preko njega prelazi državna cesta D26. Dužina mosta je oko 

stotinjak metara. Zahvat se nalazi oko 500 m od središta Čazme, a grad Čazma je smješten u 

ruralnoj okolici. 
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Slika 2.1 Lokacija zahvata na orto – foto podlozi (Izvor: Geoportal) 

2.2.2. Klimatološka obilježja 

Prema Koppenovoj klasifikaciji područje zahvata ima klimu oznake Cfb, toplo umjerenog kišnog 

tipa (umjerena kontinentalna klima) s prosječnom godišnjom temperaturom od 12°C. 

U zimskom periodu, prosječne mjesečne temperature se kreću između 2 i 4 stupnja. Ovdje se 

bilježe relativno stabilne količine padalina kroz cijelu godinu s mjesečnim prosjekom od 68 mm 

padalina.  

Karakterističan je sjeveroistočni vjetar koji najčešće puše tijekom zimskih mjeseci te uglavnom 

donosi vedro i hladnije vrijeme 

2.2.3. Klimatske promjene 

Klimatske promjene su promjene dugogodišnjih srednjaka meteoroloških parametara koji određuju 

klimu nekog područja. Do promjena može doći zbog prirodnih utjecaja, no trenutne klimatske 

promjene su uzrokovane antropogenim utjecajima.  

U sklopu izrade Strategije prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje 

do 2040. s pogledom na 2070. analizirani su rezultati numeričkih integracija regionalnog 
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klimatskog modela RegCM. Klimatske promjene u budućnosti modelirane su prema RCP4.5 i 

RCP8.5 scenariju IPCC-a. Scenarij RCP4.5 karakterizira srednja razina emisija stakleničkih 

plinova uz očekivanja njihovog smanjenja u budućnosti, koja bi dosegla vrhunac oko 2040. godine. 

Scenarij RCP8.5 karakterizira kontinuirano povećanje koncentracije stakleničkih plinova, koja bi 

do 2100. godine bila i do tri puta viša od današnje. 

Srednje godišnje temperature zraka u kontinuiranom su porastu od početka industrijske revolucije 

do danas. Pozitivan trend zabilježen je na svim meteorološkim stanicama u svijetu dok sam iznos 

porasta ovisi o mnogo faktora.  

Klimatske promjene na području Republike Hrvatske u razdoblju 1961. – 2010. analizirane su 

pomoću trendova godišnjih i sezonskih srednjih, srednjih minimalnih i srednjih maksimalnih 

temperatura zraka i indeksa temperaturnih ekstrema, zatim godišnjih i sezonskih količina oborine 

i oborinskih indeksa kao i sušnih i kišnih razdoblja. Tijekom proteklog 50-godišnjeg razdoblja 

(1961.-2010.) trendovi srednje, srednje minimalne i srednje maksimalne temperature zraka 

pokazuju zatopljenje u cijeloj Hrvatskoj. Trendovi godišnje temperature zraka su pozitivni i 

značajni, a promjene su veće u kontinentalnom dijelu zemlje nego na obali i u dalmatinskoj 

unutrašnjosti. Najveći doprinos ukupnom pozitivnom trendu temperature zraka dali su ljetni 

trendovi, zatim podjednako trendovi za zimu i proljeće, dok s u najmanje promjene i male jesenske 

temperature. Uočeno zatopljenje očituje se i u svim indeksima temperaturnih ekstrema pozitivnim 

trendovima toplih temperaturnih indeksa (topli dani i noći te trajanje toplih razdoblja) te 

negativnim trendovima hladnih temperaturnih indeksa (hladni dani i hladne noći te duljina hladnih 

razdoblja). Tijekom proteklog 50-godišnjeg razdoblja, godišnje količine oborine pokazuju 

prevladavajuće neznačajne trendove, koji su pozitivni u istočnim ravničarskim krajevima i 

negativni u ostalim područjima Hrvatske. Najizraženije promjene sušnih razdoblja su u jesenskim 

mjesecima kada je u cijeloj Republici Hrvatskoj uočen statistički značajan negativan trend. 

Projekcije buduće klime 

U ovom poglavlju bit će prikazani rezultati klimatskih simulacija i projekcija buduće klime za 

područje Republike Hrvatske. Navedeni podaci preuzeti su iz sljedećih dokumenata: 

• Rezultati klimatskog modeliranja na sustavu HPC Velebit za potrebe izrade nacrta 

Strategije prilagodbe klimatskim promjenama Republike Hrvatske do 2040. i s pogledom 

na 2070. i Akcijskog plana (Podaktivnost 2.2.1) 

• Dodatak rezultatima klimatskog modeliranja na sustavu HPC VELEbit: Osnovni rezultati 

integracija na prostornoj rezoluciji od 12,5 km 

Navedeni dokumenti izrađeni su tijekom 2017. godine u sklopu projekta „Jačanje kapaciteta 

Ministarstva zaštite okoliša i energetike za prilagodbu klimatskim promjenama te priprema Nacrta 

Strategije prilagodbe klimatskim promjenama“.  

Za klimatske simulacije korišten je regionalni atmosferski klimatski model RegCM (engl. Regional 

Climate Model). Za izradu simulacija vrlo bitno je definiranje i odabir scenarija koncentracija 
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stakleničkih plinova. Scenariji koncentracija stakleničkih plinova (engl. representative 

concentration pathways, RCP) su trajektorije koncentracija stakleničkih plinova (a ne emisija) koje 

opisuju četiri moguće buduće klime, ovisno o tome koliko će stakleničkih plinova biti u atmosferi 

u nadolazećim godinama (Moss i sur. 2010). Četiri scenarija, RCP2.6, RCP4.5, RCP6 i RCP8.5, 

daju raspon vrijednosti mogućeg forsiranja zračenja (u W/m²) u 2100. u odnosu na predindustrijske 

vrijednosti (+2.6, +4.5, +6.0 i +8.5 W/m²). RCP2.6 predstavlja, dakle, razmjerno male buduće 

koncentracije stakleničkih plinova na koncu 21. stoljeća, dok RCP8.5 daje osjetno veće 

koncentracije. 

Sadašnja (“povijesna”) klima odnosi se na razdoblje od 1971. do 2000. U tekstu se ovo razdoblje 

navodi i kao referentno klimatsko razdoblje ili referentna klima, te je označeno kao razdoblje P0. 

Promjena klimatskih varijabli u budućoj klimi u odnosu na referentnu klimu prikazana je i 

diskutirana za dva vremenska razdoblja: 2011.-2040. ili P1 (neposredna budućnost) i 2041.-2070. 

ili P2 (klima sredine 21. stoljeća). Klimatske promjene definirane su kao razlike vrijednosti 

klimatskih varijabli između razdoblja 2011.- 2040. i 1971.-2000. (P1-P0), te razdoblja 2041.-2070. 

minus 1971.-2000. (P2-P0).  

Za sve analizirane varijable klimatsko modeliranje izrađeno je na prostornoj rezoluciji od 50 km i 

za RCP4.5. scenarij, dok je za određene parametre (temperatura, oborine, brzina vjetra, ekstremni 

vremenski uvjeti) modeliranje izrađeno i na detaljnijoj prostornoj rezoluciji od 12,5 km, za 

scenarije RCP4.5 i RCP8.5. U nastavu teksta prikazani su rezultati modeliranja u prostornoj 

rezoluciji od 12,5 km. 

Za potrebe ovog elaborata relevantan je scenarij RCP8.5., obzirom da je minimalni projektni 

vijek planiranog zahvata 50 godina. 

Srednja temperatura zraka na 2 m iznad tla 

Godišnja vrijednost (RCP4.5 i RCP8.5) 

Na srednjoj godišnjoj razini, srednjak ansambla RegCM simulacija na 12,5 km rezoluciji daje za 

razdoblje 2011.-2040. godine i oba scenarija mogućnost zagrijavanja od 1,2 do 1,4 °C. Za razdoblje 

2041.-2070. godine i scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,9 do 2 °C. Za razdoblje 2041.-

2070. godine i scenarij RCP8.5, projekcije ukazuju na mogućnost porasta temperature od 2.4 °C 

na krajnjem jugu do 2,6 °C u većem dijelu Hrvatske. U obalnom području projicirani porast 

temperature je oko 2,5 °C.  

U prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) za oba scenarija na području lokacije 

zahvata očekuje se mogućnost zagrijavanja od 1°C do 1,5°C. Za razdoblje 2041.-2070. godine i 

scenarij RCP4.5 očekivano zagrijavanje je od 1,5°C do 2°C. Za razdoblje 2041.-2070. godine i 

scenarij RCP8.5, projekcije ukazuju na mogućnost porasta temperature od 2,5 do 3°C. 
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Slika 2.2. Promjena srednje godišnje temperature zraka na 2 m iznad tla (°C) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-

2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; dolje: za 

razdoblje 2041.-2070. godine; lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5. 

Sezonske vrijednosti (RCP4.5) 

U analiziranim RegCM simulacijama na 12,5 km, temperatura zraka na 2 m iznad tla se povećava 

u svim sezonama i za oba scenarija. Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije 

ukazuju na moguće zagrijavanje u zimi, proljeću i jeseni od 1 do 1.3 °C te ljeti u većem dijelu 

Hrvatske od 1.5 do 1.7 °C. Za razdoblje 2041.-2070. godine i isti scenarij, zagrijavanje u zimi, 

proljeću i jeseni iznosi od 1.7 do 2 °C te ljeti u većem dijelu Hrvatske od 2.4 do 2.6 °C. Iznimke 

za ljetnu sezonu čini istok Hrvatske i obalno područje sa zagrijavanjem nešto manjim od 2.5 °C. U 

prvom razdoblju buduće klime (2011.- 2040. godine) na području lokacije zahvata očekuje se 

mogućnost zagrijavanja od 1°C do 1,5°C zimi, u proljeće i jesen te 1,5 °C do 2°C ljeti. Za razdoblje 

2041.- 2070. godine očekivano zagrijavanje je od 1,5°C do 2°C zimi, u proljeće i jesen te 2,5 °C 

do 3°C ljeti. 
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Slika 2.3 Temperatura zraka na 2 m (°C) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva na 

desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 2011.-2040.; dolje: promjena u razdoblju 2041.-2070. 

godine. Scenarij: RCP4.5. 

Ukupna količina oborine 

Godišnja vrijednost (RCP4.5 i RCP8.5) 

Na srednjoj godišnjoj razini su promjene u ukupnoj količini oborine u rasponu od -5 do 5% za oba 

buduća razdoblja te za oba scenarija. Dodatno, za područje Jadranskog mora te dijela obalnog 

područja, promjene na godišnjoj razini ukazuju na mogućnost porasta količine oborine u iznosu od 

5 do 10%. Za oba razdoblja buduće klime (2011.-2040. godine i 2041.-2070. godine) i za oba 

scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) na području lokacije zahvata očekuje se promjena količine oborina 

na godišnjoj razini od -5 do 0%.  

 

Slika 2.4 Ukupna količina oborine (mm/dan) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva 

na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: referentno razdoblje 1971.-2000.; sredina: promjena u razdoblju 2011.-

2040.; dolje: promjena u razdoblju 2041-2070. 
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Sezonske vrijednosti (RCP4.5) 

U usporedbi s rezultatima simulacije povijesne klime (razdoblje 1971.-2000.) na 50 km rezoluciji, 

na 12,5 km su gradijenti oborine osjetno izraženiji u područjima strme orografije. To znači da je u 

12,5 km simulacijama kvalitativna razdioba oborine bolje prikazana. 

Međutim, ukupne količine oborine su precijenjene, kako u odnosu na 50 km simulacije, tako i u 

odnosu na izmjerene klimatološke vrijednosti. Ovo povećanje ukupne količine oborine u 

referentnoj klimi osobito je izraženo na visokim planinama obalnog zaleđa. 

Za razliku od temperaturnih veličina, klimatske projekcije srednje ukupne količine oborine sadrže 

izraženije razlike u iznosu i predznaku promjena u prostoru te pokazuju veću ovisnost o sezoni 

(Slika 2.5.). Za razdoblje 2011.-2040. godine i scenarij RCP4.5, projekcije ansambla RegCM 

simulacija na 12,5 km rezoluciji ukazuju na: 

• moguće povećanje ukupne količine oborine tijekom zime na čitavom području Hrvatske 

(do 5% u središnjim dijelovima, od 5 do 10% na istoku i zaleđu obale te čak do 20% u 

nekim dijelovima obalnog područja); 

• slabije izražen signal tijekom proljeća s promjenama u rasponu od -5 do 5%; 

• izraženo smanjenje ukupne količine oborine ljeti u čitavoj Hrvatskoj: u većem dijelu 

Hrvatske od -20 do -10%, od -10 do -5% na sjevernom dijelu obale i od -5 do 0% na 

južnom Jadranu; 

• promjenjiv signal tijekom jeseni u rasponu od -5 do 5% osim na području juga Hrvatske 

gdje ovdje analizirane projekcije ukazuju na smanjenje u rasponu od -10 do -5%. 

Na širem području zahvata očekivane promjene u ukupnoj količini oborine iznose oko 0,1 mm/dan 

zimi, 0,1 mm/dan u proljeće, -0,3 mm/dan ljeti i -0,1 mm/dan u jesen. 

Za razdoblje 2041.-2070. godine su projicirane promjene sličnog iznosa i predznaka za sve sezone 

kao i u neposredno budućoj klimi (2011.-2040. godine), osim za jesen, gdje se javlja povećanje 

količina oborine u različitom postotku ovisno o dijelu Hrvatske. U prvom razdoblju buduće klime 

(2011.-2040. godine) na području lokacije zahvata očekuje se mogućnost promjene ukupne 

količine oborine od 0 do 0,25 mm zimi i u proljeće, od -0,5 do -0,25 mm ljeti, te od -0,25 do 0 u 

jesen. Za razdoblje 2041.- 2070. godine projekcije ukazuju na mogućnost promjene ukupne 

količine oborine od 0 do 0,25 mm zimi i na jesen, od -0,25 do 0 mm u proljeće, te od -0,25 do -0,5 

u ljeto. 
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Slika 2.5.Ukupna količina oborine (mm/dan) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od lijeva na 

desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 2011.-2040. godine; dolje: promjena u razdoblju 2041.-

2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 

Maksimalna brzina vjetra na 10 m iznad tla  

Od glavnih klimatoloških elemenata analiziranih na prostornoj rezoluciji od 12,5 km, 

nepouzdanosti vezane za projekcije budućih promjena u maksimalnoj brzini vjetra na 10 m iznad 

tla su najizraženije. Za moguće potrebe sektorskih aplikacijskih modeliranja i primijenjenih studija 

stoga se preporuča korištenje što većeg broja klimatskih integracija, osobito slobodno dostupne 

integracije iz inicijativa EURO-CORDEX2 i Med-CORDEX3 te direktna konzultacija s 

klimatolozima DHMZ-a.  

Godišnja vrijednost (RCP4.5 i RCP8.5) 

Projekcije maksimalne brzine vjetra na 10 m iznad tla na 12,5 km rezoluciji modelom RegCM i uz 

pretpostavku scenarija RCP4.5 daju mogućnost uglavnom blagog porasta na području Hrvatske 

(maksimalno od 3 do 4 %). Iste simulacije daju najizraženije smanjenje brzine vjetra u zaleđu juga 

Dalmacije izvan područja Hrvatske (približno -10 %). Na srednjoj godišnjoj razini, projekcije za 

oba razdoblja (2011.-2040. godine, 2041.-2070. godine) te oba scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) 

ukazuju na blage, gotovo zanemarive, promjene u rasponu od -1 % do 3 % ovisno o dijelu Hrvatske. 

U prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) za oba scenarija na području lokacije 

zahvata očekuje se promjena srednje godišnje maksimalne brzine vjetra od 0 do 0,1 m/s. Za 

razdoblje 2041.-2070. godine za oba scenarija očekuje se promjena srednje godišnje maksimalne 

brzine vjetra od 0 do 0,1 m/s. 
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Slika 2.6 Promjena srednje godišnje maksimalne brzine vjetra na 10 m (m/s) u odnosu na referentno razdoblje 1971.-

2000. godine u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Gore: za razdoblje 2011.-2040. godine; 

dolje: za razdoblje 2041.- 2070. godine; lijevo: scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5 

Sezonske vrijednosti (RCP4.5) 

Projekcije maksimalne brzine vjetra na 10 m iznad tla na 12,5 km rezoluciji modelom RegCM i uz 

pretpostavku scenarija RCP4.5 daju mogućnost uglavnom blagog porasta na području Hrvatske 

(maksimalno od 3 do 4 %). Iste simulacije daju najizraženije smanjenje brzine vjetra u zaleđu juga 

Dalmacije izvan područja Hrvatske (približno -10 %). Na srednjoj godišnjoj razini, projekcije za 

oba razdoblja (2011.-2040. godine, 2041.-2070. godine) te oba scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) 

ukazuju na blage, gotovo zanemarive, promjene u rasponu od -1 % do 3 % ovisno o dijelu Hrvatske. 

U prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) na području lokacije zahvata očekuje se 

promjena maksimalne brzine vjetra od 0,1 do 0,2 m/s u zimi, od 0 do 0,1 u proljeće i ljeto te od -

0,1 do 0 u jesen. Za razdoblje 2041.-2070. godine na području lokacije zahvata očekuje se promjena 

maksimalne brzine vjetra od 0 do 0,1 tijekom svih godišnjih doba (Slika 2.7). 
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Slika 2.7 Maksimalna brzina vjetra na 10 m (m/s) u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Od 

lijeva na desno: zima, proljeće, ljeto i jesen. Gore: promjena u razdoblju 2011.-2040. godine; dolje: promjena u 

razdoblju 2041.-2070. godine. Scenarij: RCP4.5. 

Ekstremni vremenski uvjeti 

Broj vrućih dana (RCP4.5 i RCP8.5) 

Najveće promjene broja vrućih dana (dan kad je maksimalna temperatura veća ili jednaka 30 °C) 

nalazimo u ljetnoj sezoni (u manjoj mjeri i tijekom proljeća i jeseni) te su također najizraženije u 

drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij izraženijeg porasta koncentracije stakleničkih 

plinova RCP8.5. One su sukladne očekivanom općem porastu srednje dnevne i srednje maksimalne 

temperature u budućoj klimi. Promjene su u smislu porasta broja vrućih dana u rasponu od 6 do 8 

u većini kontinentalne Hrvatske u razdoblju 2011.-2040. godine za scenarij RCP4.5 te od 25 do 30 

vrućih dana u dijelovima Dalmacije u razdoblju 2041.-2070. godine za scenarij RCP8.5. Projekcije 

modelom RegCM upućuju na mogućnost povećanja broja vrućih dana na području istočne i 

središnje Hrvatske tijekom proljeća i jeseni (nije prikazano) za oko 4 dana te u obalnom području 

tijekom jeseni od 4 do 6 dana za razdoblje 2041.-2070. godine te za scenarij RCP8.5 (u manjoj 

mjeri i za scenarij RCP4.5). U prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) i scenarij 

RCP4.5 na području lokacije zahvata očekuje se mogućnost povećanja broja vrućih dana od 8 do 

12. U prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) i scenarij RCP8.5 na području lokacije 

zahvata očekuje se mogućnost povećanja broja vrućih dana od 12 do 16. Za razdoblje 2041.-2070. 

godine i scenarij RCP4.5 očekuje se mogućnost povećanja broja vrućih dana od 16 do 20. Za 

razdoblje 2041.-2070. godine i scenarij RCP8.5, očekuje se mogućnost povećanja broja vrućih 

dana od 20 do 25. 
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Slika 2.8 Promjene srednjeg broja vrućih dana (dan kada je maksimalna temperatura veća ili jednaka 30°C) u odnosu 

na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij 

RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5; prvi red: promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u 

razdoblju 2041.-2070. godine. Mjerna jedinica: broj događaja u godini. Sezona: ljeto. 

Broj ledenih dana (RCP4.5 i 8.5) 

Promjena broja ledenih dana (dan kad je minimalna temperatura manja ili jednaka – 10 °C) u 

budućoj klimi sukladna je projiciranom porastu srednje minimalne temperature. Ona ukazuje na 

smanjenje broja ledenih dana u zimskoj sezoni (a u manjoj mjeri i tijekom proljeća) te je vrlo 

izražena u drugom razdoblju, 2041.-2070. godine, za scenarij RCP8.5. Smanjenje je u rasponu od 

-2 do -1 broja ledenih dana na istoku Hrvatske u razdoblju 2011.-2040. godine i scenariju RCP4.5 

te od -10 do -7 broja ledenih dana na području Like i Gorskog kotara u razdoblju 2041.-2070. 

godine i scenariju RCP8.5. Broj ledenih dana je zanemariv u obalnom području i iznad Jadrana te 

stoga izostaje i promjena broja ledenih dana iznad istog područja u projekcijama za 21. stoljeće. U 

prvom razdoblju buduće klime (2011.-2040. godine) i scenarij RCP4.5 na području lokacije 

zahvata očekuje se mogućnost smanjenja broja ledenih dana od -2 do -3. Za scenarij RCP8.5 na 

području lokacije zahvata se očekuje smanjenje broja ledenih dana od -3 do -4 dana. Za razdoblje 

2041.-2070. godine i scenarija RCP4.5 očekuje se mogućnost smanjenja broja ledenih dana od -4 

do -5, dok se za scenarij RCP8.5 očekuje smanjenje broja ledenih dana od -5 do -7 dana. 
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Slika 2.9 Promjene srednjeg broja ledenih dana (dan kada je minimalna temperatura manja ili jednaka -10 °C) u 

odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: 

scenarij RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5; prvi red: promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u 

razdoblju 2041.-2070. godine. Mjerna jedinica: broj događaja u godini. Sezona: zima. 

Srednji broj dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s (RCP4.5 i 

RCP8.5) 

Za razdoblje 2011.- 2040. godine, promjene za zimsku sezonu ukazuju na mogućnost porasta 

prema scenariju RCP4.5 na čitavom Jadranu te promjenjiv predznak signala prema scenariju 

RCP8.5. Sve promjene su relativno male i uključuju promjene od -5 do +10 događaja po desetljeću. 

Za razdoblje 2041.-2070. godine, javlja se prostorno sličniji signal za dva različita scenarija 

(uključuje porast broja događaja na sjevernom i južnom Jadranu i obalnom području te smanjenje 

broja događaja na srednjem Jadranu). Na temelju ovdje prikazanih projekcija, u budućim 

istraživanjima bit će nužno dodatno ispitati statističku značajnost rezultata. U oba razdoblja buduće 

klime (2011.-2040. godine i 2041.-2070.) i za oba scenarija (RCP4.5 i RCP8.5) na području 

lokacije zahvata ne očekuje se promjena srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra. 
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Slika 2.10 Promjene srednjeg broja dana s maksimalnom brzinom vjetra većom ili jednakom 20 m/s u odnosu na 

referentno razdoblje 1971.-2000. u srednjaku ansambla iz četiri integracije RegCM modelom. Lijevo: scenarij 

RCP4.5; desno: scenarij RCP8.5; prvi red: promjene u razdoblju 2011.-2040. godine; drugi red: promjene u 

razdoblju 2041.-2070. godine Mjerna jedinica: broj događaja u 10 godina. Sezona: zima. 

 

2.2.4. Vode i vodna tijela 

Zahvat se nalazi na dijelu toka površinskog vodnog tijela tekućica CSR00006_027082, Česma 

(Slika 2.11 i Slika 2.11). Kemijsko stanje navedenog vodnog tijela je dobro stanje, ekološki 

potencijal je loš te je ukupno lošem stanju. 

Zahvat je smješten na podzemnom vodnom tijelu CSGN-25, SLIV LONJA - ILOVA - PAKRA 

(Slika 2.12) čije je kemijsko i količinsko te ukupno stanje procijenjeno kao dobro.   

Stanje površinskih i podzemnih vodnih tijela prikazano je u izvatku iz Registra vodnih tijela (Plan 

upravljanja vodnim područjima do 2027.) u tekstu u nastavku. 
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Slika 2.11 Zahvat u odnosu na površinska vodna tijela (Izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2.12 Zahvat u odnosu na podzemna vodna tijela (Izvor: Hrvatske vode) 
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Plan upravljanja vodnim područjima do 2027. - Izvadak iz Registra vodnih tijela 

Vodno tijelo CSR00006_027082, ČESMA 

OPĆI PODACI VODNOG TIJELA CSR00006_027082, ČESMA 

Šifra vodnog tijela CSR00006_027082 

Naziv vodnog tijela ČESMA 

Ekoregija: Panonska 

Kategorija vodnog tijela  Izmjenjena tekućica (HMWB) 

Ekotip Velike znatno promijenjene tekućice s promijenjenom morfologijom (HR-K_3A) 

Dužina vodnog tijela (km) 16.68 + 0.22 

Vodno područje i podsliv Vodno područje rijeke Dunav, Podsliv rijeke Save 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno, EU, ICPDR, SRBC 

Tijela podzemne vode CSGN_25 

Mjerne postaje kakvoće 15354 (Česma, Sišćani) 
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STANJE VODNOG TIJELA CSR00006_027082, ČESMA 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 

 
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loš potencijal 
loš potencijal 
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
loš potencijal 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
nije postignuto dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loš potencijal 
loš potencijal 
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
loš potencijal 
nije relevantno 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
umjeren potencijal 
loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
umjeren potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
    
vrlo loš potencijal 
dobar i bolji potencijal 
dobar i bolji potencijal 
vrlo loš potencijal 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
    
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 

 
   
   
   
    
   
   
   
   
   
    
   
nema procjene 
vrlo malo odstupanje 
srednje odstupanje 
vrlo malo odstupanje 
veliko odstupanje 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
vrlo malo odstupanje 
srednje odstupanje 
nema odstupanja 
malo odstupanje 
malo odstupanje 
srednje odstupanje 
veliko odstupanje 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
nema odstupanja 
nema odstupanja 
srednje odstupanje 
    
   
   
   
   
    
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
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STANJE VODNOG TIJELA CSR00006_027082, ČESMA 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
     Kinoksifen (PGK) 
     Kinoksifen (MDK) 
     Dioksini (BIO) 
     Aklonifen (PGK) 
     Aklonifen (MDK) 
     Bifenoks (PGK) 
     Bifenoks (MDK) 
     Cibutrin (PGK) 
     Cibutrin (MDK) 
     Cipermetrin (PGK) 
     Cipermetrin (MDK) 
     Diklorvos (PGK) 
     Diklorvos (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (PGK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nije postignuto dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 

dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
dobro stanje 
nema podataka 
nema podataka 
nema podataka 

nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
veliko odstupanje 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
nema procjene 
nema procjene 
nema procjene 
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STANJE VODNOG TIJELA CSR00006_027082, ČESMA 

ELEMENT STANJE PROCJENA STANJA 
2027. god. 

ODSTUPANJE OD 
DOBROG STANJA 

     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe b)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe b)* 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe c)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe c)* 

nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
nije postignuto dobro stanje 

nema podataka 
dobro stanje 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 
    
vrlo loše stanje 
vrlo loš potencijal 
dobro stanje 

nema procjene 
nema odstupanja 
nema odstupanja 
    
   
   
   
    
   
   
   
    
   
   
   

    

* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su 
utvrđeni revidirani, stroži SKVO 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

 
Stanje, ukupno 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje 
    
Ekološki potencijal 
     Biološki elementi kakvoće 
     Osnovni fizikalno kemijski elementi kakvoće 
     Specifične onečišćujuće tvari 
     Hidromorfološki elementi kakvoće 
    
Biološki elementi kakvoće 
     Fitoplankton 
     Fitobentos 
     Makrofita 
     Makrozoobentos saprobnost 
     Makrozoobentos opća degradacija 
     Ribe 
    
Osnovni fizikalno kemijski pokazatelji kakvoće 
     Temperatura 
     Salinitet 
     Zakiseljenost 
     BPK5 
     KPK-Mn 
     Amonij 
     Nitrati 
     Ukupni dušik 
     Orto-fosfati 
     Ukupni fosfor 
    
Specifične onečišćujuće tvari 
     Arsen i njegovi spojevi 
     Bakar i njegovi spojevi 
     Cink i njegovi spojevi 
     Krom i njegovi spojevi 
     Fluoridi 
     Organski vezani halogeni koji se mogu adsorbirati  (AOX) 
     Poliklorirani bifenili (PCB) 
    
Hidromorfološki elementi kakvoće 
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Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nije moguća 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno ne postiže 
Procjena nepouzdana 
    
Vjerojatno ne postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno ne postiže 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
    
Vjerojatno ne postiže 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Hidrološki režim 
     Kontinuitet rijeke 
     Morfološki uvjeti 
    
Kemijsko stanje 
     Kemijsko stanje, srednje koncentracije 
     Kemijsko stanje, maksimalne koncentracije 
     Kemijsko stanje, biota 
    
     Alaklor (PGK) 
     Alaklor (MDK) 
     Antracen  (PGK) 
     Antracen  (MDK) 
     Atrazin (PGK) 
     Atrazin (MDK) 
     Benzen (PGK) 
     Benzen (MDK) 
     Bromirani difenileteri (MDK) 
     Bromirani difenileteri (BIO) 
     Kadmij otopljeni (PGK) 
     Kadmij otopljeni (MDK) 
     Tetraklorugljik  (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (PGK) 
     C10-13 Kloroalkani (MDK) 
     Klorfenvinfos (PGK) 
     Klorfenvinfos (MDK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (PGK) 
     Klorpirifos (klorpirifos-etil) (MDK) 
      Aldrin, Dieldrin, Endrin, Izodrin  (PGK) 
     DDT ukupni  (PGK) 
     para-para-DDT  (PGK) 
     1,2-Dikloretan (PGK) 
     Diklormetan (PGK) 
     Di(2-etilheksil)ftalat (DEHP) (PGK) 
     Diuron (PGK) 
     Diuron (MDK) 
     Endosulfan (PGK) 
     Endosulfan (MDK) 
     Fluoranten (PGK) 
     Fluoranten (MDK) 
     Fluoranten (BIO) 
     Heksaklorbenzen (MDK) 
     Heksaklorbenzen (BIO) 
     Heksaklorbutadien (MDK) 
     Heksaklorbutadien (BIO) 
     Heksaklorcikloheksan (PGK) 
     Heksaklorcikloheksan (MDK) 
     Izoproturon (PGK) 
     Izoproturon (MDK) 
     Olovo i njegovi spojevi (PGK) 
     Olovo i njegovi spojevi (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (MDK) 
     Živa i njezini spojevi  (BIO) 
     Naftalen (PGK) 
     Naftalen (MDK) 
     Nikal i njegovi spojevi (PGK) 
     Nikal i njegovi spojevi (MDK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (PGK) 
     Nonilfenoli (4-Nonilfenol) (MDK) 
     Oktilfenoli (4-(1,1,3,3-tetrametilbutil)-fenol)) (PGK) 
     Pentaklorbenzen (PGK) 
     Pentaklorfenol (PGK) 
     Pentaklorfenol (MDK) 
     Benzo(a)piren  (PGK) 
     Benzo(a)piren  (MDK) 
     Benzo(a)piren  (BIO) 
     Benzo(b)fluoranten (MDK) 
     Benzo(k)fluoranten (MDK) 
     Benzo(g,h,i)perilen (MDK) 
     Simazin (PGK) 
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Procjena nepouzdana 
Vjerojatno ne postiže 
    
Procjena nepouzdana 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
    
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nepouzdana 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Procjena nije moguća 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
Vjerojatno postiže 
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RIZIK NEPOSTIZANJA 
CILJEVA 

2011. – 2040. 2041. – 2070. 

RCP 4.5 RCP 8.5 RCP 4.5 RCP 8.5 

     Simazin (MDK) 
     Tetrakloretilen  (PGK) 
     Trikloretilen  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (PGK) 
     Tributilkositrovi spojevi  (MDK) 
     Triklorbenzeni (svi izomeri) (PGK) 
     Triklormetan (PGK) 
     Trifluralin (PGK) 
     Dikofol (PGK) 
     Dikofol (BIO) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (PGK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (MDK) 
     Perfluorooktan sulfonska kiselina i derivati (PFOS) (BIO) 
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     Heksabromociklododekan (HBCDD) (MDK) 
     Heksabromociklododekan (HBCDD) (BIO) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (PGK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (MDK) 
     Heptaklor i heptaklorepoksid (BIO) 
     Terbutrin (PGK) 
     Terbutrin (MDK) 
    
Stanje, ukupno, bez tvari grupe a)* 
     Ekološki potencijal 
     Kemijsko stanje, bez tvari grupe a)* 
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Procjena nije moguća 
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* Prema članku 16. Uredbe o standardu kakvoće voda (NN 96/2019 i 20/2023)  a) tvari koje se ponašaju kao sveprisutni PBT-I, b)  novoutvrđene tvari, c) tvari za koje su utvrđeni 
revidirani, stroži SKVO 

 

 

POKRETAČI I PRITISCI 

KAKVOĆA POKRETAČI 01, 05, 07, 08, 10, 11, 15 

PRITISCI 1.1, 1.4, 1.8, 2.1, 2.2, 2.3, 2.4, 2.6, 2.7 

HIDROMORFOLOGIJA POKRETAČI 06, 10, 12 

PRITISCI 4.1.1, 4.1.4 

RAZVOJNE AKTIVNOSTI POKRETAČI 04, 101, 112, 12 

 

PROCJENA UTJECAJA KLIMATSKIH PROMJENA  
(promjena u odnosu na referentno razdoblje 1971.-2000. godina) 

IPCC 
SCENARIJ 

RAZDOBLJE 2011.-2040. godina 2041.-2070. godina 

SEZONA JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO JESEN ZIMA PROLJEĆE LJETO 

RCP 4.5 TEMPERATURA (°C) +1.3 +1.5 +1.2 +1.5 +2.2 +2.2 +1.7 +2.9 
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OTJECANJE (%) +10 +2 +2 -1 +11 +2 -1 -3 

RCP 8.5 
TEMPERATURA (°C) +1.4 +1.5 +1.2 +1.8 +3.1 +2.9 +2.5 +3.5 

OTJECANJE (%) +11 -4 -2 +1 +17 +3 +1 +9 

 

ZAŠTIĆENA PODRUČJA - PODRUČJA POSEBNE ZAŠTITE VODA 

 
B - područja pogodna za zaštitu gospodarski značajnih vodenih organizama / Fish protected areas:   
53010007 / HR53010007* 
    
D - područja podložna eutrofikaciji i područja ranjiva na nitrate / Urban Waste Water Sensitive Areas:   
41033000 / HRCM_41033000 (Dunavski sliv) 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Birds Directive protected areas:   
521000009 / HR1000009 (Ribnjaci uz Česmu) 
    
E - područja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta / Habitats Directive protected areas:   
522000440 / HR2000440 (Ribnjaci Siščani i Blatnica)*, 522001327 / HR2001327 (Ribnjak Dubrava)* 

* - dio vodng tijela nije na zaštićenom području 

 

PROGRAM MJERA 

 
Osnovne mjere (Poglavlje 5.2): 
3.OSN.03.16, 3.OSN.06.03, 3.OSN.06.04, 3.OSN.06.05, 3.OSN.07.02, 3.OSN.07.03, 3.OSN.07.05, 3.OSN.07.08, 3.OSN.07.09, 3.OSN.07.17 
    
Dodatne mjere (Poglavlje 5.3): 
3.DOD.02.01, 3.DOD.02.02, 3.DOD.02.03, 3.DOD.06.01, 3.DOD.06.02, 3.DOD.06.25, 3.DOD.06.26, 3.DOD.06.27 
    
Dopunske mjere (Poglavlje 5.4): 
3.DOP.02.01, 3.DOP.02.02 

Osim navedenih mjera, na vodno tijelo se primjenjuju i opće mjere te mjere koje vrijede za sva vodna tijela. 
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Vodno tijelo CSGN-25, SLIV LONJA - ILOVA - PAKRA 

OPĆI PODACI O TIJELU PODZEMNIH VODA (TPV) - SLIV LONJA - ILOVA - PAKRA - CSGN-25 

Šifra tijela podzemnih voda  CSGN-25 

Naziv tijela podzemnih voda SLIV LONJA - ILOVA - PAKRA 

Vodno područje i podsliv Područje podsliva rijeke Save 

Poroznost dominantno međuzrnska 

Omjer površine ekosustava ovisnih o podzemnim vodama (EOPV) i ukupne površine 
tijela podzemnih voda (%) 

2 

Prirodna ranjivost 73% umjerene do povišene ranjivosti 

Površina (km2) 5188 

Obnovljive zalihe podzemne vode (106 m3/god) 219 

Države HR 

Obaveza izvješćivanja Nacionalno,EU 

 

Elementi za ocjenu kemijskog stanja – kritični parametri 

Godina Program monitoringa 
Ukupan broj 

monitoring postaja 
Parametar i broj prekoračenja 

Stanje podzemnih voda na monitoring 
postajama 

Loše Dobro 

2014 
Nacionalni 4 / 0 4 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2015 
Nacionalni 4 ORTOFOSFATI (1) 1 3 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2016 
Nacionalni 4 / 0 4 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2017 
Nacionalni 4 / 0 4 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2018 
Nacionalni 4 / 0 4 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

2019 
Nacionalni 4 / 0 4 

Dodatni (crpilišta) 3 / 0 3 

 

KEMIJSKO STANJE 

T
es

t o
pć

e 
ka

kv
oć

e 

E
le

m
en

ti 
te

st
a 

K
rš

 

Ne 

Prosječna vrijednost kritičnih parametara 
2014.-2019. (6 godina) godine gdje je 
prekoračena granična vrijednost testa  

 

Prosječna vrijednost kritičnog parametra u 
2019. godini prelazi 75% granične vrijednosti 
testa 

 

P
an

on
 

Da 
Provedba 
agregacije 

Kritični patrametar Kadmij 

Ukupan broj kvartala Kadmij (2) 

Broj kritičnih kvartala  

Zadnje 3 godine kritični 
parametar prelazi graničnu 
vrijednost u više od 50% 
agregiranih kvartala 

Ne 

Rezultati testa 

Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t 

za
sl

an
j

en
je

 i 

dr
ug

e 

in
tr

uz
ij

e Elementi testa 

Analiza statistički značajnog trenda Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 
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Rezultati testa 

Stanje *** 

Pouzdanost *** 

T
es

t z
on

e 
sa

ni
ta

rn
e 

za
št

ite
 Elementi testa 

Analiza statistički značajnog uzlaznog trenda 
na točci 

Nema trenda 

Analiza statistički značajnog trenda na 
vodnom tijelu 

Nema trenda 

Negativan utjecaj crpljenja na crpilištu  ne 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t P
ov

rš
in

sk
a 

vo
da

 

Elementi testa 

Prioritetne i ostale onečišćujuće tvari, te 
parametri za ekološko stanje za ocjenu stanja 
površinskih voda povezanih sa tijelom 
podzemne vode koje prelaze standard 
kakvoće vodenog okoliša  i prema kojima je 
tijelo površnskih voda u lošem stanju 

nema 

Kritični parametri za podzemne vode prema 
granicama stadarda kakvoće vodenog okoliša, 
te prioritetne i ostale onečišćujuće tvari i 
parametri za ekološko stanje u podzemnim 
vodama povezane sa površinskim vodnim 
tijelom prema kojima je ocijenjeno loše stanje 
na mjernoj postaji u podzemnim vodama 

nema 

Značajan doprinos onečišćenju površinskog 
vodnog tijela iz tijela podzemne vode (>50%) 

nema 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

T
es

t E
O

P
V

 

Elementi testa 

Postojanje ekosustava povezanih sa 
podzemnim vodama 

da 

Kemijsko stanje podzemnih voda prema 
kritičnim parametrima, prioritetnim tvarima, te 
parametrima za ekološko stanje u odnosu na 
standarde za površinske vode 

dobro 

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije proveden radi nedostataka podataka 

 

KOLIČINSKO STANJE  

Test Bilance vode 

Elementi testa 
Zahvaćene količine kao postotak obnovljivih zaliha (%) 1,57 

Analiza trendova razina podzemne vode/protoka  

Rezultati testa 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test zaslanjenje i druge intruzije 
Stanje *** 

Pouzdanost *** 

Test Površinska voda 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

Test EOPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost niska 

UKUPNA OCJENA STANJA TPV 
Stanje dobro 

Pouzdanost visoka 

* test se ne provodi jer se radi o dobrom stanju na svim monitoring postajama 

**  test se ne provodi jer se radi o neproduktivnim vodonosnicima  
*** test nije provden radi nedostataka podataka 
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2.2.5. Poplavni rizik 

S obzirom na prethodnu procjenu rizika od poplava, planirani zahvat spada u područje koje je pod 

potencijalnim značajnim rizikom poplavljivanja (PPZRP) - Slika 2.13. U obzir su uzeti podaci 

sukladno Prethodnoj procjeni rizika od poplava 2018. (Hrvatske vode, 2019.). 

Prema kartama opasnost od poplava, zahvat obuhvaća područja male, srednje i velike vjerojatnosti 

pojavljivanja (Slika 2.14 - Slika 2.16). Karte su izrađene u okviru Plana upravljanja rizicima od 

poplava sukladno odredbama članaka 124., 125. i 126. Zakona o vodama (Narodne novine, broj 

66/19 ) za tri scenarija plavljenja određena Direktivom 2007/60/EZ Europskog parlamenta i Vijeća 

od 23. listopada 2007. o procjeni i upravljanju rizicima od poplava. Obuhvat i dubine vode za sva 

tri poplavna scenarija vjerojatnosti (2019.) koriste se za planski ciklus 2022.-2027.  

 

Slika 2.13 Prethodna procjena rizika o poplava, PPZRP – 2018 (Izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2.14 Područja male vjerojatnosti pojavljivanja (Izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2.15 Područja srednje vjerojatnosti pojavljivanja (Izvor: Hrvatske vode) 
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Slika 2.16 Područja velike vjerojatnosti pojavljivanja (Izvor: Hrvatske vode) 
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2.2.6. Kvaliteta zraka 

Praćenje kvalitete zraka u Republici Hrvatskoj provodi se u okviru državne mreže za trajno 

praćenje kvalitete zraka i lokalnih mreža za praćenje kvalitete zraka u županijama i gradovima koje 

uključuju i mjerne postaje posebne namjene. Ujedno, u okolici izvora onečišćenja zraka, 

onečišćivači su dužni osigurati praćenje kvalitete zraka prema rješenju o prihvatljivosti zahvata na 

okoliš ili rješenju o objedinjenim uvjetima zaštite okoliša odnosno okolišnom dozvolom te su ova 

mjerenja posebne namjene sastavni dio lokalnih mreža za praćenje kvalitete zraka (Uredba o 

određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju Republike 

Hrvatske, „Narodne novine“ br. 1/14).  

Područje zahvata spada u zonu HR1 Kontinentalna Hrvatska, a obuhvaćene su: Osječko-baranjska 

županija (izuzimajući aglomeraciju HR OS), Požeško-slavonska županija, Virovitičko-podravska 

županija, Vukovarsko-srijemska županija, Bjelovarsko-bilogorska županija, Koprivničko-

križevačka županija, Krapinsko-zagorska županija, Međimurska županija, Varaždinska županija i 

Zagrebačka županija (izuzimajući aglomeraciju HR ZG). 

Prema razinama onečišćenosti, s obzirom na propisane granične vrijednosti (GV), ciljne vrijednosti 

(CV) i ciljne vrijednosti za prizemni ozon, utvrđuju se sljedeće kategorije kvalitete zraka: 

• I kategorija - čist ili neznatno onečišćeni zrak: nisu prekoračene granične vrijednosti, ciljne 

vrijednosti i ciljne vrijednosti za prizemni ozon; 

• II kategorija - onečišćen zrak: prekoračene su granične vrijednosti, ciljne vrijednosti i ciljne 

vrijednosti za prizemni ozon. 

Tablica 2.1 Kategorizacija područja oko mjernih postaja Državne mreže za trajno praćenje 

kvalitete zraka tijekom 2022. godine 

Mjerna postaja Onečišćenje 
I kategorija 

C<GV (CV) 

II kategorija OGV 

(CV) 

Zagreb-1 PM10 •  

PM10 (korigirano) •  

As u PM10 •  

Cd u PM10 •  

Ni u PM10 •  

Pb u PM10 •  

BaP u PM10 •  

Zagreb-3 PM10 •  

PM10 (korigirano) •  

As u PM10 •  

Cd u PM10 •  

Ni u PM10 •  

Pb u PM10 •  

BaP u PM10  • 

Velika Gorica PM2,5 •  
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Zagreb-Ksaverska cesta PPI 

PM 2,5 

PM2,5 
• 

 

Rijeka-2 BaP u PM10 •  

Rijeka-2 PPI PM2,5 PM2,5 •  

Sisak-1 PM10 •  

 As u PM10 •  

 Cd u PM10 •  

 Ni u PM10 •  

 Pb u PM10 •  

 BaP u PM10 •  

Slavonski Brod-1 PM10  • 

 As u PM10 •  

 Cd u PM10 •  

 Ni u PM10 •  

 Pb u PM10 •  

 BaP u PM10  • 

 PM2,5  • 

Slavonski Brod-2 PM10 •  

 PM2,5 •  

Plitvička Jezera PM2,5 •  

 BaP u PM10 •  

Osijek-2 BaP u PM10 •  

Osijek-2 PPI PM2,5 PM2,5 •  

 

Iz tablice je vidljivo daje zrak na mjernoj postaji Slavonski Brod-1 Državne mreže za trajno 

praćenje kvalitete bio na razini II. kategorije kvalitete s obzirom na PM1o frakciju lebdećih čestica. 

Koncentracije BaP u PMio frakciji lebdećih čestica bile su na postajama Zagreb-3 i Slavonski 

Brod-1 na razini II. kategorije kvalitete. Koncentracije PM2;5 frakcije lebdećih čestica bile su na 

razini II. kategorije kvalitete jedino na nijemoj postaji Slavonski Brod-1. Zrak je s obzirom na 

ostala mjerena onečišćenja na svim mjernim postajama bio I. kategorije kvalitete, tj. na razini čistog 

ili neznatno onečišćenog zraka. 

Sukladno Uredbi o utvrđivanju popisa mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih 

onečišćujućih tvari u zraku i lokacija mjernih postaja u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete 

zraka („Narodne novine“ br. 1/14),  Programu mjerenja razine onečišćenosti zraka u državnoj mreži 

za trajno praćenje kvalitete zraka („Narodne novine“ br. 12/23) i Uredbi o utvrđivanju popisa 

mjernih mjesta za praćenje koncentracija pojedinih onečišćujućih tvari u zraku i lokacija mjernih 

postaja u državnoj mreži za trajno praćenje kvalitete zraka („Narodne novine“ br. 107/22), za 

područje zahvata mjerodavne su postaje Desinić,  Kopački rit, Koprivnica-1, Varaždin-1 (Tablica 

2.2). S obzirom na navedeno, kvaliteta zraka na području zahvata tijekom 2022. godine  je bila I. 

kategorije - čist ili neznatno onečišćeni zrak: nisu prekoračene granične vrijednosti, ciljne 

vrijednosti i ciljne vrijednosti za prizemni ozon.  
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Tablica 2.2 Mjerne postaje u zoni HR 01 

Zona / aglomeracija Mjerno mjesto Onečišćujuća tvar 

HR 01  O3 

Kopački rit PM10 

 PM2,5 

 O3 

Desinić NO2 

 PM10 

Varaždin-1 O3 

NO2 

Koprivnica-1 PM10 

Koprivnica-2 PM2,5 

 

2.2.7. Svjetlosno onečišćenje 

Zakonom o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja („Narodne novine“ br. 14/19) određena su načela 

zaštite, način utvrđivanja standarda upravljanja rasvijetljenošću u svrhu smanjenja potrošnje 

električne i drugih energija i obveznih načina rasvjetljavanja, utvrđene su mjere zaštite od 

prekomjerne rasvijetljenosti, ograničenja i zabrane u svezi sa svjetlosnim onečišćenjem, planiranje 

gradnje, održavanja i rekonstrukcije rasvjete, te odgovornost proizvođača proizvoda koji služe 

rasvjetljavanju. 

Pravilnik o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 

upravljanja rasvjetnim sustavima („Narodne novine“ br. 128/20) propisuje obvezne načine i uvjete 

upravljanja rasvjetljavanjem, zone rasvijetljenosti, mjere zaštite, najviše dopuštene vrijednosti 

rasvjetljavanja, uvjete za odabir i postavljanje svjetiljki, kriterije energetske učinkovitosti, uvjete, 

najviše dopuštene vrijednosti korelirane temperature boje izvora svjetlosti i upotrebu ekološki 

prihvatljivih svjetiljki. 

Svjetlosno onečišćenje definira se kao svako umjetno svjetlo koje izlazi u okoliš i kao takvo 

povezano je s ljudskim vidom. Šire područje zahvata onečišćeno je brojnim izvorima svjetlosti 

(Slika 2.17). 

Prema karti svjetlosnog onečišćenja za područje zahvata radijancija iznosi 3,80 W/cm2Sr. Na 

području lokacije zahvata svjetlosno onečišćenje sukladno skali tamnog neba po Bortle-u pripada 

klasi 5, odnosno prisutno je svjetlosno onečišćenje te je karakteristično za suburbana područja. 
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Slika 2.17 Osvjetljenje u širem području zahvata (Izvor: Light pollution map, 2022., 

https://www.lightpollutionmap.info/) 

2.2.8. Reljef, geološka i tektonska obilježja 

Šire područje lokacije zahvata nalazi se na granici područja koje su izgrađene od kvartarnih naslaga 

– prapora ili lesa te aluvijalnih naslaga holocena. 

Tijekom kvartara klima se mijenjala od izuzetno hladne, s ledeni pokrovima, do toplijih perioda 

koji su uzrokovali povlačenje leda. Za vrijeme hladnih perioda, glacijala, dolazi do nakupljanja 

velikih količina prapora (lesa). Zbog intenzivnog trošenja stijena uslijed aktivnosti ledenog 

pokrova stvaraju se velike količine klastičnog detritusa koji se transportira velikim rijekama i biva 

taložen na njihovim naplavnim ravnicama. Taj aluvijalni materijal vjetar za vrijeme glacijala 

transportira te taloži prapor. 

Na prvi pogled prapor je jednoličan, homogen sediment, bez uočljivih struktura i tekstura. 

Uglavnom je to prašinast materijal (prah ili silt) koji sadrži male količine pijeska i/ili gline. Za 

prapor su karakteristične i tzv. lesne lutke, nakupine sekundarnih karbonata koje tvore zanimljive 

oblike, te bogata fauna kopnenih puževa. 

https://www.lightpollutionmap.info/
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Uz prapor ili les, na širem području lokacije zahvata, pojavljuju se i holocenske aluvijalne naslage. 

One su taložene u dolinama današnjih rijeka, a nastale su nakupljanjem sedimenta transportiranog 

vodenim tokom. Sastoje se, gledano od krupnozrnastog prema sitnozrnastom sedimentu, od 

šljunaka, pijesaka, siltova i glina, a debljina im je različita i rijetko prelazi 10m. 

 

 

Slika 2.18 Osnovna geološka karta SFRJ 1:100.000, List Bjelovar (Izvor: Karta: Korolija, B. & Crnko, J. (1986): 

Osnovna geološka karta SFRJ 1:100.000, List Bjelovar L33–82. – Geološki zavod, Zagreb (1975–1985); Savezni 

geološki zavod, Beograd (1985).) 

 

Na Karti potresnih područja – Poredbeno vršno ubrzanje tla tipa A s vjerojatnosti premašaja 10% 

u 50 (povratno razdoblje 475 godina) izraženo u jedinicama gravitacijskog ubrzanja, razmatrano 

područje nalazi se u području vršnog ubrzanja tla za povratni period od 95 godina u području 0,06; 

Vršno ubrzanje tla za povratni period od 475 godina nalazi se u području 0,10 g (Slika 2.19 i Slika 

2.20). 
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Slika 2.19 Karta za povratno razdoblje za 95 g (Izvor: http://seizkarta.gfz.hr/karta.php) 

 

Slika 2.20 Karta za povratno razdoblje za 475 g (Izvor: http://seizkarta.gfz.hr/karta.php) 

2.2.9. Tlo 

Prema Namjenskoj pedološkoj karti Hrvatske (Bogunović i sur., 1997) planirani zahvat nalazi se 

na području kartirane jedinice tla: močvarno glejna, djelomično hidromeliorirana tla (43), 

koluvijalna tla s prevagom sitnice (43). Nagib je 0-1% te time područje spada u blage padine. 

Pogodnost tla za obradu je N-1, privremeno nepogodno tlo za obradu. Kod privremeno nepogodnih 

tala postoje ograničenja koja se mogu popraviti – kiselost, prekomjerno vlaženje, dreniranost, 

alkaličnost i zaslanjenost te ima različitu osjetljivost na kemijske polutante. Kartirana jedinica tla 

po svojoj je vlažnosti močvarna i vlažna. Ekološka dubina tla iznosi 20-90 cm. Prema svojim 

pogodnostima, na takvim vrstama tla, mogu obitavati šume, oranice i travnjaci te je način vlaženja 

amfiglejni i hipoglejni – tla imaju povremena ili stalna suficitna vlaženja u obliku oborina, 

http://seizkarta.gfz.hr/karta.php
http://seizkarta.gfz.hr/karta.php
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podzemnih voda i/ili poplavnih voda. Sve pore su ispunjene vodom koja stagnira ili se sporo kreće, 

a posljedično dolazi do redukcijskih spojeva željeza, mangana i sumpora te do procesa oglejavanja 

(Slika 2.21). 

Močvarno glejno tlo formira se u najnižim riječnim terasama i udubljenim formama reljefa. 

Karakteristične su visoke podzemne vode ili obilno vlaženje s dodatnom površinskom vodom 

(poplave). Dublji slojevi su konstantno zasićeni vodom te nastupaju procesi redukcije što uzrokuje 

karakterističnu sivo-zelenu ili plavkastu boju (spojevi željeza i mangana). U gornjim slojevima 

dolazi do razgradnje organske tvari u vlažnim uvjetima. Između ta dva sloja dolazi do oscilacije 

vode i oksidacije željezovih i manganovih spojeva koji se pojavljuju u obliku smeđih i tamnih mrlja 

te mekih konkrecija. Ukoliko je voda karbonatna dolazi do izlučivanja konkrecija CaCO3. Što je 

veći udio gline raste zbijenost, ljepljivost i plastičnost tla. 

Koluvijalna tla su preneseni depoziti koji predstavljaju nerazvijena ili slabo razvijena tla. Nastaju 

spiranjem tla i supstrata s viših, planinsko-brdskih terena bujičnim vodotocima i površinskim 

vodama te recentnom sedimentacijom istog materijala u podnožju. 

 

Slika 2.21 Šire područje zahvata na kartiranoj jedinici tla, M 1:10.000 (Izvor: https://envi.azo.hr/) 

 

 

 

https://envi.azo.hr/
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2.2.10. Poljoprivreda 

Prema evidenciji korištenja poljoprivrednog zemljišta u Arkod pregledniku na lokaciji zahvata 

nema obradivih ni drugih vrsta zemljišta. Lokacija je okružena zemljištima 200 oranica i 310 

livada. 

 

Slika 2.22 Zahvat u odnosu na poljoprivredne površine (Izvor: Arkod) 

 

2.2.11. Šumarstvo 

Prema dostupnim podacima iz odgovarajućih WMS servisa, planirani zahvat ne nalazi se unutar 

šumskih površina gospodarskih jedinica državnih šuma, niti šuma šumoposjednika (Slika 2.23). 

(Izvor: Gospodarska podjela državnih šuma WMS - http://registri.nipp.hr/izvori/view.php?id=370; 

Gospodarska podjela šuma šumoposjednika WMS -  

http://registri.nipp.hr/izvori/view.php?id=257) 

 

http://registri.nipp.hr/izvori/view.php?id=257
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Slika 2.23 Zahvat u odnosu na šumske odsjeke 

2.2.12. Lovstvo 

Zahvat se nalazi unutra lovišta I/1 BUKOVAC - NOVAKUŠA (Slika 2.24). Tip lovišta je otvoreno 

lovište, reljef je nizinski, a vlasništvo je vlastito državno. Površina lovišta iznosi 7718 ha. 

Ovlaštenik prava lova je TRIDENS d.o.o. Zagreb. Glavne vrste divljači prisutne na ovom lovištu 

su jelen obični, jelen lopatar, srna obična, muflon i svinja divlja. 

Početna točka je na križanju ceste Vrbovec - Bjelovar i ceste Dubrava -Cugovec u mjestu Cugovec, 

nastavlja cestom u pravcu istoka i istom dolazi do križanja u mjesto Haganj. Na križanju granica 

skreće u pravcu sjeveroistoka i ide cestom šio vodi od Hagnja preko naselja Škrinjari, do križanja 

u naselju Žabno. Na križanju cesta u naselju Žabno, granica skreće u pravcu istoka i ide cestom do 

Kuštana gdje skreće u pravcu juga i ide cestom za Cirkvenu, prolazi Cirkvenu, Prašćevac i Zvonik 

te dolazi u Farkaševac gdje skreće cestom za Kapelu do križanja sa cestom za Ivančane te nastavlja 

kroz Ivančane, Donji i Gornji Vukšinac, Kunđevac i dolazi Novake. U Novakima skreće cestom 

za Kapelu te izlazi na cestu Dubrava - Kapela gdje skreće u pravcu Dubrave do odvojka-puta za 

Vilić (kota 134) nastavlja tim putem i izlazi na cestu Dubrava - Cugovec, skreće u pravcu sjevera 

i tom cestom prolazi kroz Žukovac, Fuku i dolazi do križanja u Cugovcu, na početnu točku opisa 

granice. 
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Slika 2.24 Zahvat u odnosu na lovišta (Izvor: Ministarstvo poljoprivrede) 

2.2.13. Krajobraz 

Zahvat je smješten unutar krajobrazne jedinice 3. Bilogorsko – moslavački prostor prema 

krajobraznoj regionalizaciji Hrvatske (Strategija i program prostornog uređenja Republike 

Hrvatske, 1997). 

Područje zahvata nalazi se u slivu rijeke Česme. Sliv tvore brojni tokovi koji izviru na padinama 

Bilogore i Moslavačke gore. Južna strana Bilogore blago se spušta, a padine su ispresijecane 

brojnim potocima i bujicama, strmim i duboko usječenim. Brojni izvori koji se javljaju, u sušnom 

dijelu godine presuše. 

Područje oko vodotoka Česme u prošlosti je bilo podložno plavljenju te su rijeka i njeni pritoci 

kanalizirani, podignuti su nasipi radi obrane od poplava, a tlo je isušeno zbog obradivih površina 

kao i borbe protiv malarije. Tako gdje su prije bile močvare sada se nalaze ribnjaci koji se napajaju 

vodom iz potoka koji utječu u rijeku Česmu. Uz Česmu se nalazi nekoliko većih ribogojilišnih 

kompleksa: sjeverno ribnjačarstvo Dubrava, a južno ribnjaci Siščani, Blatnica i Narta. Kompleksi 

se prostiru na oko 5 kilometara duž toka Česme, međusobno su udaljeni oko 5 kilometara, a ukupna 

površina koju zauzimaju iznosi 1346 ha. 
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Slika 2.25 Krajobrazne jedinice 

 

2.2.14. Bioekološka obilježja 

Velik dio ukupne površine grada Čazma je pod šumom, koje prevladavaju na Moslavačkoj gori. 

Najzastupljeniji su hrast kitnjak, bukva, grab i jela. U dolini Česme rasprostranjena je šuma hrasta 

lužnjaka. 

Slika 2.26 donosi prikaz stanišnih tipova na području obuhvata predloženoga zahvata, a prema 

Pravilniku o popisu stanišnih tipova i karti staništa („Narodne novine“ br. 27/21, 101/22) i Karti 

prirodnih, poluprirodnih i kopnenih ne-šumskih staništa na djelu obuhvata predloženog zahvata 

(2016). Na lokaciji zahvata nalaze se sljedeći stanišni tipovi: 

•  A24/I17/A33  Kanali / Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa / Zakorijenjena 

vodenjarska vegetacija - 0,83 ha, 

• C232/I17 Mezofilne livade košanice Srednje Europe / Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i 

skiofilnih staništa - 0,87 ha, 

• C232/I17/A41 Mezofilne livade košanice Srednje Europe / Zajednice nitrofilnih, 

higrofilnih i skiofilnih staništa / Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi - 0,75 ha, 

• I.2.1. Mozaici kultiviranih površina - 0,003 ha, 

Lokacija zahvata 
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• I51/I21/C232 Voćnjaci / Mozaici kultiviranih površina /Mezofilne livade košanice Srednje 

Europe - 0,019 ha. 

Sukladno Prilogu II. Pravilnika, na području zahvata se nalazi stanište C.2.3.2. Mezofilne livade 

košanice Srednje Europe i navedeno su na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih tipova od 

nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske. 

 
Slika 2.26 Karta prirodnih, poluprirodnih i kopnenih ne-šumskih staništa na djelu obuhvata predloženog zahvata 2016 

– pregledna karta (Izvor: www.bioportal.hr)  
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2.2.15. Zaštićena područja 

Zahvat se nalazi izvan obuhvata zaštićenih područja prirode. Najbliže zaštićeno područje je 

Regionalni park Moslavačka gora, udaljen oko 3,3 km (Slika 2.27).  

 
Slika 2.27 Zaštićena područja prirode (Izvor: www.bioportal.hr) 

http://www.bioportal.hr/
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2.2.16. Ekološka mreža 

Zahvat se djelomično nalazi unutar rubnog područja ekološke mreže Natura 2000, područja 

značajnog za ptice (POP) HR1000009 Ribnjaci uz Česmu (0,68 ha) - Slika 2.28. Zahvat je od 

najbližeg područja od značaja za vrste i staništa (POVS) HR2001327 Ribnjak Dubrava udaljen oko 

7 km od zahvata (Slika 2.29).   

Ciljne vrste ptica, Ciljevi očuvanja i mjere očuvanja POP HR1000009 Ribnjaci uz Česmu prikazani 

su na kraju dokumenta – Poglavlje 7, Dodatak 2 – Ciljevi očuvanja i mjere očuvanja POP 

HR1000009 Ribnjaci uz Česmu.  

 
Slika 2.28 Lokacija zahvata s obzirom na područje ekološke mreže Natura 2000 POVS (Izvor: www.bioportal.hr) 

http://www.bioportal.hr/
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Slika 2.29 Lokacija zahvata s obzirom na područje ekološke mreže Natura 2000: POP (Izvor: www.bioportal.hr) 

 

http://www.bioportal.hr/
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2.2.17. Kulturno - povijesna baština 

Na području zahvata i u njegovoj blizini ne nalaze se objekti kulturno – povijesne baštine. Najbliže 

kulturno dobro nalazi se na udaljenosti od oko 250 m od zahvata: Kulturno-povijesna cjelina grada 

Čazme (Z-2248) - Slika 2.32. 

 

Slika 2.30 Kulturna dobra u odnosu na zahvat (Izvor: https://geoportal.kulturnadobra.hr/) 

https://geoportal.kulturnadobra.hr/
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2.2.18. Stanovništvo 

Čazma je smještena u središnjoj Hrvatskoj, u Bjelovarsko-bilogorskoj županiji, a nalazi se 60 km 

jugoistočno od Zagreba i 30 km od Bjelovara na obroncima Moslavačke gore. Grad Čazma ima 

površinu od  239,9 km2. U sam grad Čazmu, ovdje se nalazi i 36 prigradskih naselja: Andigole, 

Bojana, Bosiljevo, Cerina, Čazma, Dapci, Dereza, Donji Draganec, Donji Dragičevac, Donji 

Lipovčani, Donji Miklouš, Gornji Draganec, Gornji Dragičevac, Gornji Lipovčani, Gornji 

Miklouš, Grabik, Grabovnica, Komuševac, Marčani, Martinac, Milaševac, Novo Selo, Opčevac, 

Palančani, Pavličani, Pobjenik, Pobrđani, Prnjarovac, Prokljuvani, Siščani, Sovari, Suhaja, 

Vagovina, Vrtlinska, Vučani i Zdenčec. 

Gospodarstvo u Čazmi temelji se na malim poduzećima i poljoprivredi s obzirom da je Čazma 

smještena u ruralnoj okolici. Najvažnija poduzeća su drvnoprerađivačka industrija DI "Čazma" te 

prijevoznička tvrtka "Čazmatrans Nova". Gradom prolazi državna cesta D26 čija ukupna duljina 

iznosi 88,5 km. 

Po popisu iz 2001. godine, područje grada Čazme je imalo 8895 stanovnika. Prema popisu 

stanovništva 2011. godine područje grada Čazme je imalo 8077 stanovnika, a 2021. godine 6930 

stanovnika.  
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3. Opis mogućih značajnih utjecaja zahvata na okoliš 

3.1. Utjecaji na sastavnice okoliša  

3.1.1. Utjecaj na zrak 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje zahvata, u neposrednom području gradilišta može doći do povećane emisije 

čestica prašine u zrak uslijed zemljanih i drugih radova, rada građevinske mehanizacije i prijevoza 

potrebnog građevinskog materijala. Moguće onečišćenje je privremenog i kratkotrajnog karaktera 

te je ograničeno na prostor same lokacije zahvata. Opterećenje zraka emisijom prašine je 

kratkotrajno i bez daljnjih trajnih posljedica na kakvoću zraka. 

Intenzitet onečišćenja ovisi o vremenskim prilikama – jačini vjetra i oborinama, ali je generalno 

mali. Također, povećani promet vozila i rad građevinskih strojeva koji se pogone naftnim 

derivatima proizvodit će dodatne ispušne plinove. Navedeni utjecaji su neizbježni i nije ih moguće 

ograničiti. 

Ovaj je utjecaj negativan, ali kratkotrajan, lokalnog karaktera i manjeg intenziteta. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Tijekom korištenja zahvata ne očekuju se negativni utjecaji na zrak. 

3.1.2. Klimatske promjene 

3.1.2.1. Utjecaj klimatskih promjena na projekt 

Neformalni dokument Europske komisije Smjernice za voditelje projekata: Kako povećati 

otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene (u daljnjem tekstu: Smjernice), je osmišljen kao 

alat koji može pomoći smanjiti gubitke izazvane klimatskim promjenama u okviru javnih, privatnih 

i javno-privatnih ulaganja te tako povećati otpornost investicijskih projekata, ali i gospodarstava. 

Vrste investicija i projekata kojima su ove Smjernice namijenjene navedene su u Prilogu I. 

Planirani zahvat ne nalazi se na navedenom popisu. 

Iako navedeni zahvat nije na popisu iz Priloga I. u nastavku je dana analiza klimatske otpornosti 

projekta. 

U analizi se inače koristi sedam modula koji se mogu primijeniti tijekom izrade procjene utjecaja: 

• Modul 1: Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene 

• Modul 2: Procjena izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete 

• Modul 2a: Procjena izloženosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 

• Modul 2b: Procjena izloženosti budućim klimatskim uvjetima 

• Modul 3: Procjena ranjivosti 

• Modul 3a: Procjena ranjivosti u odnosu na osnovicu / promatrane klimatske uvjete 

• Modul 3b: Procjena ranjivosti u odnosu na buduće klimatske uvjete 
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• Modul 4: Procjena rizika 

• Modul 5: Utvrđivanje mogućnosti prilagodbe 

• Modul 6: Procjena mogućnosti prilagodbe  

• Modul 7: Integracija akcijskog plana prilagodbe u ciklus razvoja projekta. 

Analizirana su četiri modula: 

• Modul 1: Utvrđivanje osjetljivosti projekta na klimatske promjene, 

• Modul 2: Procjena izloženosti opasnostima koje su vezane za klimatske uvjete, 

• Modul 3: Procjena ranjivosti i 

• Modul 4: Procjena rizika. 

 

Modul 1: Analiza osjetljivosti 

Osjetljivost projekta utvrđuje se u odnosu na klimatske varijable i sekundarnih efekata ili opasnosti 

koje su vezane uz klimatske uvjete. Osjetljivost zahvata procjenjuje se kroz četiri glavne 

komponente: 

• Materijalna dobra i procesi „in situ“ 

• Ulaz 

• Izlaz 

• Prometna povezanost. 

U konkretnom zahvatu „materijalna dobra i procesi na lokaciji“ odnosi se na dio dna, pokosa i 

obale rijeke Česme; „ulaz“ su resursi koji su potrebni da bi zahvat funkcionirao (sirovine, voda, 

energija); „izlaz“ je sanacija i zaštita nasipa rijeke Česme kako bi se spriječilo plavljenje; 

„transport“ se odnosi na prometnu povezanost zahvata. 

Osjetljivost zahvata je povezana s određivanjem utjecaja primarnih klimatskih faktora i 

sekundarnih učinaka tj. opasnosti koje mogu nastati uzrokovane klimom. S obzirom na širok raspon 

varijabli određene su one za koje smatramo da su važne za planirane zahvate te ćemo s obzirom na 

njih razmatrati osjetljivost projekta. 

Ocjene vrijednosti dodjeljujemo svim ključnim temama kroz njihov odnos s primarnim klimatskim 

faktorima i sekundarnim efektima. 

Osjetljivost se vrednuje ocjenama na sljedeći način: 

visoka osjetljivost  klimatske promjene mogu imati značajan utjecaj na zahvat 

srednja osjetljivost  klimatske promjene mogu imati umjeren utjecaj na zahvat 

niska osjetljivost  klimatske promjene mogu imati slabi utjecaj ili nemaju utjecaj na 

zahvat 
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Tablica 3.1 Matrica osjetljivosti zahvata na klimatske promjene 

redni 

broj 

Ključne klimatske varijable i opasnosti vezane za 

klimatske uvjete 

Im
o
v
in

a
 i

 

p
ro

ce
si

 

U
la

z 

Iz
la

z 

P
ro

m
et

n
a
 

p
o
v
ez

a
n

o
st

 

  Primarne klimatske promjene         

1. Prosječna temperatura     

2. Ekstremna temperatura     

3. Prosječna količina padalina (učestalost i intenzitet)     

4. Ekstremna količina padalina (učestalost i intenzitet)     

5. Prosječna brzina vjetra     

6. Maksimalna brzina vjetra     

7. Vlažnost     

8. Sunčeva zračenja     

  Sekundarni efekti/opasnosti od klimatskih promjena     

9.  Temperatura vode      

10.  Dostupnost vodnih resursa      

11.  Klimatske nepogode (oluje)      

12. Poplave      

13. pH vrijednost oceana      

14. Pješčane oluje      

15. Erozija obale      

16. Erozija tla      

17. Salinitet tla      

18. Šumski požari      

19. Kvaliteta zraka      

20. Nestabilnost tla / klizišta      

21. Urbani toplinski otok      

22. Sezona uzgoja      

Zaključak: Na temelju okruženja zahvata te projektne dokumentacije izabrana je varijabla koja bi 

mogla biti važna ili relevantna za predmetni zahvat. 



Sanacija odrona na rijeci Česmi nizvodno od mosta u naselju Dereza, Grad Čazma, Bjelovarsko – bilogorska 

županija 

6 6  

 

Ocjenjeno je da ne postoji osjetljivost zahvata na pojedine primarne klimatske faktore: porast 

prosječne i ekstremne temperature zraka, promjena prosječne količine oborina, promjenu prosječne 

i maksimalne brzine vjetra, vlažnost i sunčevo zračenje te sekundarne efekte: temperatura vode, 

dostupnost vodnih resursa, pH vrijednost oceana, pješčane oluje, erozija obale, erozija tla, salinitet 

tla, šumski požari, kvaliteta zraka, nestabilnost tla/klizišta, urbani toplinski otok i sezona uzgoja. 

Navedeno je ocjenjeno iz slijedećih razloga: 

Primarni klimatski faktori: 

• porast prosječne temperature zraka (do 2040. godine očekuje se mogućnost zagrijavanja od 

1°C do 1,5°C. Za razdoblje do 2070. godine moguć je porast temperature od 2,5 do 3°C) – 

stabiliziranjem dna, pokosa i obale rijeke Česme te njenim uređenjem nije predviđeno 

spajanje na javne distribucijske mreže te je isto predviđeno smanjenje i obranu od 

poplavljivanja, stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• porast ekstremne temperature zraka (do 2040. godine očekuje se mogućnost povećanja 

broja vrućih dana od 12 do 16. Za razdoblje do 2070. godine očekuje se mogućnost 

povećanja broja vrućih dana od 20 do 25) – stabiliziranjem dna, pokosa i obale rijeke te 

njenim uređenjem predviđeno je smanjenje i obrana od poplavljivanja te isto nije 

predviđeno za stalno boravljenje ljudi, stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na 

navedeni faktor. 

• promjena prosječne količine oborina (očekuje se promjena količine oborina na godišnjoj 

razini od -5 do 0%) – stabiliziranjem dna, pokosa i obale rijeke te njenim uređenjem 

predviđeno je sprječavanje poplavljivanja tako da je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na 

navedeni faktor. 

• prosječna brzina vjetra (očekuje se promjena srednje godišnje maksimalne brzine vjetra od 

0 do 0,1 m/s) – budući da je za područje zahvata prosječna brzina vjetra bez promjene, 

ocjenjeno je da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• maksimalna brzina vjetra (očekuje se blagi, gotovo zanemarivi porast tek na Jadranu) – 

lokacija zahvata se nalazi na području za koje se ne očekuju promjene, stoga je ocjenjeno 

da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• vlažnost (očekuje se porast tijekom cijele godine) – budući da je namjena zahvata 

stabiliziranje dna, pokosa i obale rijeke te njeno uređenje kako bi se spriječilo 

poplavljivanje, vlažnost zraka nema utjecaja na navedeni zahvat, stoga je ocjenjeno da ne 

postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• sunčevo zračenje (očekuje se porast sunčevog zračenja tijekom ljetnih i jesenskih mjeseci) 

– budući da sunčevo zračenje neće imati utjecaja na navedeni zahvat ocjenjeno je da ne 

postoji osjetljivost na navedeni faktor. 
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Sekundarni efekti: 

• temperatura vode – na lokaciji zahvata nije predviđena opskrba vodom iz javnog 

distribucijskog sustava te je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• dostupnost vodnih resursa – područje zahvata nalazi se na dijelu toka površinskog vodnog 

tijela tekućica CSR00006_027082, Česma, kemijsko stanje mu je dobro, ekološki 

potencijal je loš te je ukupno u lošem stanju. Zahvat je smješten na podzemnom vodnom 

tijelu CSGN-25, SLIV LONJA - ILOVA – PAKRA čije je kemijsko i količinsko te ukupno 

stanje procijenjeno kao dobro. Planiranim zahvatom nije predviđeno spajanje na javne 

distribucijske sustave niti na komunalnu infrastrukturu, kao niti crpljenje vodnih resursa te 

je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• pH vrijednost oceana – zahvat se nalazi u kontinentalnom dijelu Hrvatske, stoga je 

ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• pješčane oluje – zahvat se nalazi u kontinentalnom dijelu Hrvatske, gdje nisu zabilježene 

takve pojave, stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• erozija obale – zahvat se nalazi u kontinentalnom dijelu Hrvatske te će stabiliziranjem dna, 

pokosa i obale rijeke te njenim uređenjem doći do smanjenja erozije riječne obale, stoga je 

ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• erozija tla – zahvat ne obuhvaća obradu tla na poljoprivrednim površinama (ratarsku 

proizvodnju), stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• salinitet tla – zahvat ne obuhvaća obradu tla na poljoprivrednim površinama (ratarsku 

proizvodnju), stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• šumski požari – zahvat se nalazi na području kontinentalne Hrvatske, gdje nisu zabilježeni 

šumski požari, stoga je ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• kvaliteta zraka – za područje zahvata na najbližoj mjernoj postaji kvaliteta zraka tijekom 

2022. godine bila je I. kategorije – čist ili neznatno onečišćeni zrak: nisu prekoračene 

granične vrijednosti, ciljne vrijednosti i ciljne vrijednosti za prizemni ozon, stoga je 

ocjenjeno da ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• nestabilnost tla/klizišta – zahvat se nalazi na području kontinentalne Hrvatske, na području 

gdje nisu evidentirana aktivna klizišta te će se stabiliziranjem dna, pokosa i obale rijeke te 

njenim uređenjem smanjiti mogućnost klizanja obala rijeke, stoga je ocjenjeno da ne postoji 

osjetljivost na navedeni faktor. 

• urbani toplinski otok – zahvat se nalazi u okruženju poljoprivrednih i zelenih površina te 

će se prilikom izvedbe i uređenja uzeti u obzir da isti budu izvedi na način da se koriste 

materijali koji ne reflektiraju sunčevu svjetlost ili imaju hladne premaze pa je ocjenjeno da 

ne postoji osjetljivost na navedeni faktor. 

• sezona uzgoja – lokacija zahvata nije predviđena za uzgoj, stoga je ocjenjeno da ne postoji 

osjetljivost na navedeni faktor. 
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Modul 2: Procjena izloženosti 

Nakon utvrđivanja osjetljivosti predmetne vrste zahvata, idući korak je procjena izloženosti 

projekta i relevantne imovine na opasnosti koje su vezane za klimatske uvjete na lokacijama na 

kojima će zahvati biti provedeni.  

Podaci o izloženosti su prikupljeni za klimatske promjene na koje je projekt visoko ili umjereno 

osjetljiv (iz Modula 1) i to za sadašnje i buduće stanje klime (Modul 2a i 2b). 

Izloženost projekta opasnostima koje su vezane uz klimatske uvjete razmatra se za izloženost 

opasnostima za koje je zahvat/projekt srednje ili visoko osjetljiv. Procjena izloženosti zahvata 

sadašnjim klimatskim uvjetima odnosno sekundarnim efektima klimatskih promjena u budućnosti 

zahvata na klimatske promjene navedena je u tablici u nastavku ( 

Tablica 3.2).  

Izloženost projekta vrednuje se na sljedeći način: 

visoka izloženost  visoka izloženost projekta 

srednja izloženost  srednja izloženost projekta 

niska izloženost  niska izloženost/projekt nije izložen 

 

Tablica 3.2 Procjena izloženosti zahvata klimatskim promjenama 

Rd. 

Br. 

Ključne 

klimatske 

varijable i 

opasnosti vezane 

za klimatske 

uvjete 

Modul 2a: procjena 

izloženosti lokacije u 

odnosu na 

osnovicu/promatrane 

klimatske uvjete 

sa
d

a
šn

ja
 

iz
lo

že
n

o
st

 

Modul 2b: procjena 

izloženosti lokacije 

budućim klimatskim 

uvjetima 

b
u

d
u

ća
 

iz
lo

že
n

o
st

 

Primarne klimatske promjene 

4. 
Porast ekstremnih 

količina padalina 

Godišnje količine oborine 

na najbližoj mjernoj postaji 

Čazma u 2023. godini 

iznosile su oko 1.107,3 

mm. 

 

Moguće povećanje ukupne 

količine oborine tijekom zime na 

čitavom području Hrvatske (do 5% 

u središnjim dijelovima, od 5% do 

10% na istoku i zaleđu obale te čak 

do 20% u nekim dijelovima 

obalnog područja). 

Budući da je riječ o zahvatu koji će 

se nalaziti u vanjskim uvjetima te 

je njegova namjena sprječavanje 

poplavljivanja, prilikom izvedbe 

zahvata u obzir treba uzeti mogući 

porast ekstremnih količina 

padalina. 

 

Sekundarni efekti/opasnosti vezane za klimatske uvjete 

11. 
Klimatske nepogode 

/ oluje 

Tijekom srpnja 2023. 

godine Hrvatsku je 
 

Lokacija zahvata se nalazi u 

središnjoj Hrvatskoj koja je ranjiva 
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zahvatio niz oluja tijekom 

kojih su posljedično 

nastajala brojna oštećenja 

imovina te su bile brojne 

poplave. 

po pitanju oluja koje mogu nastati 

uzrokovane vjetrom i ekstremnim 

količinama padalina. 

U budućim razdobljima klime 

očekuje se porast ekstremnih 

količina padalina koje mogu 

dovesti do poplavljivanja. 

Prilikom izvedbe zahvata treba 

uzeti u obzir mogućnost porasta 

količine padalina. 

12.  Poplave  

Sukladno karti opasnosti od 

poplava lokacija 

predmetnog zahvata spada 

u područja potencijalnog 

značajnog rizika 

poplavljivanja.  

Budući da se lokacija predmetnog 

zahvata nalazi unutar područja 

male, srednje i velike vjerojatnosti 

pojavljivanja te je namjena 

zahvata sprječavanje 

poplavljivanja, prilikom izvedbe 

zahvata potrebno je uzeti u obzir 

mogući porast ekstremnih 

padalina te da je lokacija zahvata 

unutar područja pojavljivanja 

poplava. 

 

Zaključak: Na temelju karakteristika zahvata te analize faktora nije utvrđena visoka osjetljivost 

zahvata na klimatske promjene. Ocjenjeno je da postoji srednja osjetljivost zahvata na primarne 

klimatske faktore: porast ekstremnih količina padalina te na sekundarne efekte: klimatske 

nepogode/oluje i poplave – budući da planirani zahvat spada u područje koje je pod potencijalnim 

značajnim rizikom poplavljivanja te zbog mogućnosti povećanja ekstremnih količina padalina. 

Međutim, budući da je riječ o zahvatu kojim će se stabilizirati dno i pokosi rijeke te urediti obala 

kako bi se spriječilo poplavljivanje, te da planiranim zahvatom nije predviđeno spajanje na 

komunalnu infrastrukturu i javne distribucijske sustave, odnosno nije potrebna opskrba vodom, 

nije utvrđena visoka osjetljivost zahvata na klimatske promjene. 

Modul 3: Procjena ranjivosti projekta 

Ako se smatra da postoji visoka ili srednja osjetljivost zahvata na određenu klimatsku varijablu ili 

opasnost, lokacija i podaci o izloženosti zahvata računaju se u procjeni ranjivosti zahvata na 

klimatske promjene, na način (Tablica 3.3): 

V = S x E 

Tablica 3.3 Razina ranjivosti 

  izloženost 

  niska srednja visoka 

osjetljivost 

niska 1 2 3 

srednja 2 4 6 

visoka 3 6 9 
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gdje je V – ranjivost, S – osjetljivost zahvata na klimatske promjene, E – izloženost zahvata na 

klimatske promjene.  

Dobiveni rezultati imaju sljedeće značenje: 

niska ranjivost 1  niska ranjivost projekta / projekt nije ranjiv 

srednja ranjivost 2-4  srednja ranjivost projekta 

visoka ranjivost 6-9  visoka ranjivost. 

Ranjivost zahvata prikazana je u sljedećoj tablici za one parametre za koje je ranjivost  umjerena 

ili visoka. 

Tablica 3.4 Procjena izloženosti zahvata klimatskim promjenama 

 

Ranjivost – osnovna/referentna  

 

Ranjivost – buduća 

Izloženost  Izloženost 

 N S V   N S V 

Osjetlj

ivost 

N 

1,2,3,5,6,7,8,9,10, 

13,14,15,16,17,18,

19,20,21,22 

   

Osjetlj

ivost 

N 

1,2,3,5,6,7,8,9,10,

13,14,15,16,17, 

18,19,20,21,22 

  

S  
4,11, 

12 
  S  4,11,12  

V     V    

Razina osjetljivosti 

 Ne postoji (N) 

 Srednja (S) 

 Visoka (V) 

Zaključak  

Kako je vidljivo u tablicama, buduća ranjivost jednaka je sadašnjoj te nisu utvrđeni aspekti visoke 

ranjivosti. Sukladno uputama Neformalnog dokumenta, Smjernice za voditelje projekata: Kako 

povećati otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene te kako nisu utvrđeni aspekti visoke 

ranjivosti, nema potrebe za mjerama prilagodbe klimatskim promjenama niti izrade procjene rizika.  

Slijedom navedenog, klimatske promjene neće imati utjecaj na planirani zahvat, kao ni na 

djelatnost koja se odvija na lokaciji zahvata. 

Međutim, bez obzira što na popisu Priloga I. nema djelatnosti koja će se odvijati na lokaciji zahvata, 

da nisu utvrđeni aspekti visoke ranjivosti, odnosno utvrđene su samo srednje ranjivosti te nema 

potrebe za mjerama prilagodbe klimatskim promjenama niti izrade procjene rizika, u svrhu 

prilagodbe na klimatske promjene na lokaciji, preporučuju se slijedeće mjere:  
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• u cilju prilagodbe klimatskim promjenama kao preporuka za mjeru prilagodbe zahvata na 

klimatske promjene, preporuča se prilikom projektiranja stabilizacije dna i pokosa rijeke te 

uređenja obalnog pojasa uzeti u obzir mogućnost ekstremnih količina oborina. 

• preporuka je i prilikom hortikulturnog uređenja, sadnja autohtonih biljnih vrsta koje su 

prilagođene klimatskim značajkama u kojima se nalazi zahvat. 

Kao prilagodba od klimatskih promjena na lokaciji nije predviđena upotreba plina i postavljanje 

plinskih instalacija te nije predviđeno korištenje struje i postavljanje električnih instalacija. 

Dokumentacija o pregledu otpornosti na klimatske promjene  

Prema provedenoj analizi i procjeni osjetljivosti, izloženosti, ranjivosti i riziku klimatskih 

promjena na zahvat sukladno Neformalnom dokumentu Europske komisije: Smjernice za voditelje 

projekata - kako povećati otpornost ranjivih ulaganja na klimatske promjene, faktor rizika 

procijenjen je malen / srednji te se zaključuje da za planirani zahvat nije utvrđena visoka ranjivost 

ni za jedan klimatski efekt. Temeljem toga smatra se da nema potrebe za primjenom dodatnih mjera 

smanjenja utjecaja. Drugih utjecaja klimatskih promjena na projekt nema te se stoga može 

zaključiti kako je projekt otporan na klimatske promjene i nije potrebno definirati mjere prilagodbe 

projekta. 

3.1.2.2. Utjecaj projekta na klimatske promjene 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Prema Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 

2021.-2027. (2021/C 373/01) navedena su pitanja u klimatskim područjima koje je potrebno 

razmotriti u okviru strateške procjene utjecaja na okoliš. Ublažavanje klimatskih promjena 

obuhvaća dekarbonizaciju, energetsku učinkovitost, uštedu energije i uvođenje obnovljivih oblika 

energije. Obuhvaća i poduzimanje mjera za smanjenje emisija stakleničkih plinova ili povećanje 

sekvestracije.  

Korištenjem radnih strojeva tijekom građevinskih radova uslijed izgaranja fosilnih goriva, doći će 

do povećanih emisija CO2 u atmosferu. S obzirom da tijekom izgradnje planiranog zahvata radni 

strojevi neće uzrokovati bitne emisije stakleničkih plinova, a korištenje građevinske mehanizacije 

i proces građenja će biti lokalnog karaktera i vremenski ograničen, ne očekuje se negativan utjecaj 

zahvata na klimatske promjene. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Prema izvoru nastanka stakleničkih plinova mogu se definirati direktni, indirektni te drugi 

indirektni izvori stakleničkih plinova. Sukladno dokumentu Europske investicijske banke (EIB 

Project Carbon Footprint Methodologies – Methodologies for the Assessment of Project GHG 

Emissions and Emission Variations, Version 11.3, January 2023.), u tablici 1. navedeni su primjeri 

kategorija projekata za koje je potrebna procjena stakleničkih plinova. Predmetni zahvat ne nalazi 

se u navedenoj tablici kao projekt za koji je potrebno provesti procjenu stakleničkih plinova. 
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Tehničke smjernice za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 2021. – 2027. 

(2021/C 373/01) vežu se na dokument EIB Project Carbon Footprint Methodologies. Emisije 

stakleničkih plinova trebalo bi procijeniti u skladu s navedenim dokumentima za pojedine projekte 

i ulaganja sa znatnim emisijama stakleničkih plinova. Definirani su pragovi u okviru metodologije 

EIB-a za procjenu ugljičnog otiska: 

- (Pozitivne ili negativne) apsolutne emisije više od 20.000 tona CO2e/godina, 

- (Pozitivne ili negativne) relativne emisije više od 20.000 tona CO2e/godina. 

Za infrastrukturne projekte s (pozitivnim ili negativnim) apsolutnim i/ili relativnim emisijama 

višima od 20.000 tona CO2e/godina moraju se provesti i 1. faza (pregled) i 2. faza (detaljna analiza) 

procesa ublažavanja klimatskih promjena u okviru pripreme za klimatske promjene. 

Direktne emisije stakleničkih plinova fizički neće nastajati na izvorima koji su direktno vezane 

uz lokaciju zahvata. Indirektne emisije stakleničkih plinova odnose se na emisije koje nastaju 

kao posljedica korištenja električne energije. Indirektne emisije stakleničkih plinova na lokaciji 

zahvata mogu se zanemariti s obzirom da je riječ o zahvatu čija je namjena spriječiti poplavljivanje 

te projektom nije predviđena električna infrastruktura. Ostale direktne i indirektne emisije su 

posljedica aktivnosti tijekom korištenja zahvata, ali nastaju na izvorima na koje se ne može utjecati. 

Pri izračunu ugljičnog otiska uglavnom se uzimaju u obzir samo direktne i indirektne emisije. 

Proračun ugljičnog otiska – izravni izvori  

Planiranim zahvatom neće nastajati direktne emisije stakleničkih plinova s obzirom da nije 

predviđeno korištenje plina niti plinskih instalacija te ostalih energenata koji mogu dovesti do 

direktnih emisija stakleničkih plinova. 

Proračun ugljičnog otiska – neizravni izvori  

Osim direktnih emisija CO2, neće dolaziti niti do indirektne emisije, koja nastaje putem kupljene 

električne energije ili ostalih obnovljivih izvora energije, s obzirom da projektom nije predviđeno 

njihovo korištenje. 

Prema Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 

2021.-2027. (2021/C373/01) prag za emisije CO2 iznosi 20.000 tona CO2 godišnje. S obzirom da 

planirani zahvat neće uzrokovati bitne emisije stakleničkih plinova, ne očekuje se značajan 

negativni utjecaj zahvata na klimatske promjene.  

Sukladno Strategiji niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. 

godinu („Narodne novine“ broj 63/21) klimatske promjene su najveći izazov s kojim se svijet 

suočava te uzrokuju velike štete po gospodarstvo, društvo i ekosustave. Stoga je važno da se 

istovremeno radi na jačanju otpornosti na klimatske promjene i na provedbi mjera prilagodbe, kako 

bi se štete minimizirale i iskoristile prilike. Pri odabiru odgovarajućih mjera nisko ugljičnog 

razvoja, treba u tom smislu voditi računa o rizicima od klimatskih promjena, kao i o tome da 

odabrane mjere doprinose prilagodbi klimatskim promjenama, što važi i obrnuto.  
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Vizija nisko ugljičnog razvoja podrazumijeva punu primjenu dobre prakse što nositelj zahvata 

planira primjenjivati od samog početka izvedbe.  

Dodatno, nositelj zahvata će svojim radom, zalaganjem i posebno provođenjem dobre prakse 

doprinositi provođenju Strategije nisko ugljičnog razvoja Republike Hrvatske. 

Dokumentacija o pregledu klimatske neutralnosti 

Prema Tehničkim smjernicama za pripremu infrastrukture za klimatske promjene u razdoblju 

2021.-2027. (2021/C373/01) prag za emisije CO2 iznosi 20.000 tona CO2 godišnje.  

Realizacijom planiranog zahvata emisije CO2 će biti ispod praga od 20.000 t CO2 godišnje. 

Međutim, iako je planirani zahvat ispod praga emisije CO2 koji iznosi 20.000 t CO2 godišnje, 

planirano je provođenje slijedećih mjera ili tehnika u svrhu doprinosa ublažavanju klimatskih 

promjena: 

• prilikom projektiranja stabilizacije dna i pokosa rijeke te uređenja obalnog pojasa uzeti u 

obzir mogućnost ekstremnih količina oborina te nastanka poplava. 

• prilikom hortikulturnog uređenja posaditi autohtone biljne vrste koje su prilagođene 

klimatskim značajkama predmetnog zahvata. 

S obzirom da planirani zahvat neće uzrokovati bitne emisije stakleničkih plinova, ne očekuje se 

značajan negativni utjecaj zahvata na klimatske promjene. 

Konsolidirana dokumentacija o pregledu na klimatske promjene  

Prema provedenoj analizi i procjeni osjetljivosti, izloženosti, ranjivosti i riziku klimatskih 

promjena na zahvat faktor rizika procijenjen je malen te se zaključuje da za planirani zahvat nije 

utvrđena visoka ranjivost ni za jedan klimatski efekt. Temeljem toga smatra se da nema potrebe za 

primjenom dodatnih mjera smanjenja utjecaja. 

Sukladno Tehničkim smjernicama, a koje se vežu se na dokument EIB Project Carbon Footprint 

Methodologies planirani zahvat nije unutar pragova za procjenu ugljičnog otiska. Sukladno 

navedenom, realizacijom zahvata ne očekuje se značajni negativni utjecaj zahvata na klimatske 

promjene. 

3.1.3. Vode i vodna tijela 

Zahvat se nalazi na dijelu toka površinskog vodnog tijela tekućica CSR00006_027082, Česma. 

Kemijsko stanje navedenog vodnog tijela je dobro stanje, ekološki potencijal je loš te je ukupno 

lošem stanju. 

Zahvat je smješten na podzemnom vodnom tijelu CSGN-25, SLIV LONJA - ILOVA - PAKRA 

čije je kemijsko i količinsko te ukupno stanje procijenjeno kao dobro.       
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Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje zahvata, odnosno uređenja korita, očekuju se negativni utjecaji na vodno tijelo 

CSR00006_027082 (Česma) u smislu privremenog zamućenja vode za vrijeme izvođenja radova 

u koritu i na pokosima obale. Ovaj utjecaj je privremen i ograničen na vrijeme trajanja radova te 

se ne procjenjuje kao značajan.   

Negativan utjecaj na morfološke uvjete predstavlja predviđeno oblaganje dna korita i pokosa 

kamenim blokovima koji se ugrađuju na betonsku podlogu do vrha pokosa. Međutim, radi se o 

dužini od oko 280 m na rijeci Česmi od ukupno 123 km njenog toka, a dio vodnog tijela na kome 

su planirani radovi je već regulirano, odnosno ima karakterističan trapezoidni presjek s pokosima 

obala 1:2 te se procjenjuje da neće doći do dodatnog pogoršanja stanja, a utjecaj se ne procjenjuje 

kao značajan.  

Za vrijeme trajanja radova osigurat će se stalan protok dijelom korita, a radovi će se izvoditi u 

malovodnom periodu te se s obzirom na navedeno ne očekuje utjecaj na hidrološki režim i 

kontinuitet toka. 

Realizacija zahvata nema utjecaj na daljnje provođenje mjera propisanih Planom upravljanja 

vodnim područjima do 2027. za vodno tijelo CSR00006_027082. 

Tijekom provedbe planiranih aktivnosti mogući su akcidentni događaji u obliku nenamjernog 

ispuštanja ili izlijevanja veće količine štetnih kemijskih tvari u okoliš. Uz pretpostavku izvedbe 

planiranih aktivnosti primjenom dobre inženjerske prakse i uobičajenih mjera da se takav događaj 

izbjegne, vjerojatnost akcidentnih događaja ocijenjena je kao vrlo mala ili zanemariva, stoga je 

rizik prihvatljiv. Takve mjere obuhvaćaju ponajprije predostrožnost pri postupanju s opremom i 

mehanizacijom, odnosno gorivom, motornim uljima te drugim štetnim i/ili zapaljivim 

kemikalijama.  

S obzirom na sve navedeno, ne očekuju se negativni utjecaji na površinska i podzemna vodna tijela 

u smislu pogoršanja njihovog sadašnjeg procijenjenog stanja.   

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

S obzirom da zahvat predstavlja sanaciju odrona obala i korita, korištenjem zahvata  ne očekuju se 

negativni utjecaji.  

3.1.4. Poplavni rizik 

S obzirom na prethodnu procjenu rizika od poplava, planirani zahvat spada u područje koje je pod 

potencijalnim značajnim rizikom poplavljivanja (PPZRP). Prema kartama opasnost od poplava, 

zahvat se nalazi unutar područja male, srednje i velike vjerojatnosti pojavljivanja. Negativni utjecaj 

se ne očekuje s obzirom da je svrha zahvata sanacija dijelova vodotoka, odnosno sanacija odrona 

obala i korita radi negativnog utjecaja velikih voda te je utjecaj zahvata pozitivan.  
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3.1.5. Tlo 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Onečišćenje tla može nastati uslijed prosipanja materijala s vozila na kolnike prometnica i područje 

gradilišta. Za vrijeme kiše blato s gradilišta može dospjeti na prometnice i u vodotoke, rijeku 

Česmu. Daljnje onečišćenje tla može nastati u slučaju odlaganja viška iskopa, neupotrijebljenog i 

otpadnog materijala na tlo koje nije službeno predviđeno za odlaganje. Ovaj je utjecaj negativan, 

kratkotrajan i izrazito lokalnog karaktera te se može okarakterizirati kao zanemariv. 

Utjecaji na tlo koji mogu nastati tijekom izgradnje zahvata nisu prepoznati kao značajni te će se 

primjenom mjera predostrožnosti i ispravnom organizacijom gradilišta svesti na najmanju moguću 

prihvatljivu mjeru. 

Ovaj je utjecaj negativan, ali kratkotrajan, izrazito lokalnog karaktera i manjeg intenziteta. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Tijekom korištenja zahvata ne očekuju se negativni utjecaji na tlo. 

3.1.6. Poljoprivreda  

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Poljoprivredne površine nalaze se na užem i širem području lokacije zahvata, a izgradnja zahvata 

je lokalizirana na usko područje rijeke Česme gdje nema poljoprivrednih površina.  

Tijekom izgradnje za promet kamiona koji će sudjelovati u dovozu i odvozu materijala koristiti će 

se lokalne prometnice. Organizacija gradilišta bit će na području na kojem se ne nalaze 

poljoprivredne površine te se ne očekuje utjecaj na poljoprivredu. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Tijekom korištenja zahvata ne očekuje se utjecaj na poljoprivredu.   

3.1.7. Šumarstvo  

Planirani zahvat ne nalazi se unutar šumskih površina gospodarskih jedinica državnih šuma, niti 

šuma šumoposjednika  te se ne očekuje negativan utjecaj tijekom izgradnje i tijekom korištenja. 

3.1.8. Lovstvo 

Zahvat je planiran unutar granica vodnog dobra, uz urbani dio naselja i ne zadire u lovne površine 

te se ne očekuje negativan utjecaj tijekom izgradnje i tijekom korištenja.  
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3.1.9. Krajobraz 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom pripreme i izgradnje, prisutnost građevinske mehanizacije, strojeva i transportnih 

sredstava kao i samo izvođenje radova negativno će utjecati na vizualnu kvalitetu prostora. 

Navedeni negativan utjecaj bit će privremen odnosno bit će prisutan samo za vrijeme izvođenja 

radova i ograničen na lokaciju izvođenja radova. 

Sanacija dijela obale ne zadire u postojeće strukture krajobraza te se ne očekuje negativan utjecaj.  

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Ne očekuju negativni utjecaji za vrijeme korištenja. 

3.1.10. Kulturna baština 

Na području zahvata nema zabilježenih ni predloženih zaštićenih kulturnih dobara, a izgradnja 

zahvata je lokalizirana na usko područje rijeke Česme gdje je korito već regulirano te se negativni 

utjecaji ne očekuju.  

3.1.11. Bioekološka obilježja  

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom izgradnje očekuju se negativni utjecaji na dio staništa A24/I17/A33 Kanali / Zajednice 

nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa / Zakorijenjena vodenjarska vegetacija (0,83 ha) u smislu 

privremenog zamućenja vode za vrijeme izvođenja radova u koritu i na dijelu pokosa obale, i to na 

dijelu vodotoka Česma nizvodno od radova. Ostala staništa na području zahvata predstavljaju 

mozaična kultivirana i antropogena staništa te se negativan utjecaj ne očekuje.  

Također, za vrijeme trajanja radova doći će do pojave buke i prašine koji mogu negativno utjecati 

na okolna staništa i faunu. Ovi utjecaji su privremeni i ograničeni na vrijeme trajanja radova te se 

ne procjenjuju kao značajan.   

Sukladno Prilogu II. Pravilnika, na području zahvata se nalazi stanište C.2.3.2. Mezofilne livade 

košanice Srednje Europe i navedeno je na popisu ugroženih i rijetkih stanišnih tipova od 

nacionalnog i europskog značaja zastupljenih na području Republike Hrvatske. Terenskim 

obilaskom nisu utvrđena navedena staništa te se negativan utjecaj ne očekuje.   

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Tijekom korištenja zahvata ne očekuju se negativni utjecaji na staništa i bioraznolikost. Negativni 

utjecaji koji su bili prisutni tijekom izgradnje kao što su pojava prašine i buke prestaju. U slučaju 

održavanja mogu se javiti isti negativni utjecaji kao oni koji se javljaju tijekom izgradnje, no oni 

su privremeni i kratkotrajni. 
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3.1.12. Zaštićena područja  

Zahvat se nalazi izvan obuhvata zaštićenih područja prirode. Najbliže zaštićeno područje je 

Regionalni park Moslavačka gora, udaljen oko 3,3 km.  

3.1.13. Ekološka mreža 

Zahvat se djelomično nalazi unutar rubnog područja ekološke mreže Natura 2000, područja 

značajnog za ptice (POP) HR1000009 Ribnjaci uz Česmu (0,68 ha). Zahvat je od najbližeg 

područja od značaja za vrste i staništa (POVS) HR2001327 Ribnjak Dubrava udaljen oko 7 km od 

zahvata.   

Na dijelu zahvata koji se nalazi unutar POP HR1000009 Ribnjaci uz Česmu nalaze se sljedeća 

staništa: 

• A24/I17/A33 Kanali / Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i skiofilnih staništa / Zakorijenjena 

vodenjarska vegetacija - 0,26 ha, 

• C232/I17 Mezofilne livade košanice Srednje Europe / Zajednice nitrofilnih, higrofilnih i 

skiofilnih staništa - 0,16 ha, 

• C232/I17/A41 Mezofilne livade košanice Srednje Europe / Zajednice nitrofilnih, higrofilnih 

i skiofilnih staništa / Tršćaci, rogozici, visoki šiljevi i visoki šaševi - 0,25 ha, 

• I21 Mozaici kultiviranih površina - 0,003 ha,  

• I51/I21/C232 Voćnjaci / Mozaici kultiviranih površina / Mezofilne livade košanice 

Srednje Europe - 0,012 ha.  

Sve ciljne vrste ptica POP HR1000009 Ribnjaci uz Česmu vezana su uz vodena staništa s 

dostatnom močvarnom vegetacijom, šaranske ribnjake, tršćake i rogozike, riječne obale te područja 

uz spore tekućice i stajaće vode, a samo vrste Ciconia ciconia roda i Circus cyaneus eja strnjarica  

još i za staništa otvorenih travnjaka i mozaičnih poljoprivrednih površina.  

S obzirom da se radi o rubnom području ekološke mreže, na dijelu toka koji se nalazi ispod mosta 

te da je mogući gubitak stanišnih tipova vrlo mali, ovaj negativan utjecaj nije značajan te se ne 

očekuje trajan utjecaj na ciljne vrste i ciljeve očuvanja  POP HR1000009 Ribnjaci uz Česmu. 

3.1.14. Stanovništvo 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Tijekom radova na izgradnji bit će pojačan promet transportnih sredstava i građevinske 

mehanizacije koja će sudjelovati u izgradnji. S tim u vezi moguće je rasipanje tereta poput zemlje 

i drugih građevinskih materijala na okolne prometnice. Moguće je manje stvaranja poteškoća u 

odvijanju prometa lokalnog stanovništva. Buka koja će nastajati bit će privremena, odnosno 

prisutna samo za vrijeme trajanja radova kao i ograničena na lokaciju zahvata. Utjecaji su 

privremeni i kratkotrajni te se ne procjenjuju kao značajni. 
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Mogući utjecaji tijekom korištenja 

U slučaju održavanja zahvata mogu se javiti isti negativni utjecaji kao oni koji se javljaju tijekom 

izgradnje, no oni su privremeni i kratkotrajni. Pozitivni utjecaji očituju se u boljoj sigurnosti 

stanovništva s obzirom da će se realizacijom zahvata zaštiti nasip, most te privatni i poslovni 

objekti u okolici koji bi mogli biti poplavljeni popuštanjem nasipa. 

 

3.2. Opterećenje okoliša 

3.2.1. Buka 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje 

Javljat će se buka koja potječe od ostale građevinske mehanizacije, strojeva i transportnih 

sredstava. Buka koja će nastajati bit će privremena, odnosno prisutna samo za vrijeme trajanja 

radova kao i ograničena na lokaciju zahvata, a utjecaj možemo procijeniti da će biti kratkotrajan. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Tijekom korištenja neće biti izvora buke, utjecaja neće biti. 

3.2.2. Otpad 

Mogući utjecaji tijekom izgradnje  

Tijekom izgradnje zahvata nastajat će u pravilu građevinski otpad (17 05 04) i to otpad nastao 

otkopavanja tla. Navedeni građevinski otpad se kategorizira kao: 17 05 04 – zemlja i kamenje koje 

nisu navedene pod 17 05 03*.  

Od otpada očekuje se još i miješani komunalni otpad (20 03 01) i miješana ambalaža (15 01 06), 

od radnika koji će sudjelovati u građevinskim radovima. Nastali otpad će se odvojeno prikupljati 

na mjestu nastanka i predavati ovlaštenom sakupljaču na zbrinjavanje. Višak otpadne zemlje od 

radova zbrinuti će se u skladu s Pravilnikom o građevnom otpadu i otpadu koji sadrži azbest 

„Narodne novine“ br. 69/16), odnosno predati reciklažno dvorište građevinskog otpada. 

Odvojenim prikupljanjem otpada i adekvatnim zbrinjavanjem neće doći do negativnog utjecaja na 

okoliš. 

Mogući utjecaji tijekom korištenja 

Ne očekuju se negativni utjecaji na okoliš. 

3.2.3. Svjetlosno onečišćenje 

Mogući utjecaji zahvata na okoliš za vrijeme izgradnje 

Ne predviđa se izvođenja radova u večernjim i noćnim uvjetima te se sukladno navedenom 

negativan utjecaj ne očekuje.  
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Mogući utjecaji zahvata na okoliš tijekom korištenja 

Zahvatom nije predviđena izvedba javne rasvjete. Može se zaključiti kako neće doći do negativnog 

utjecaja svjetlosnog onečišćenja. 

 

3.3. Mogući utjecaji u slučaju nekontroliranih događaja 

Tijekom radova na sanaciji odrona obale rijeke Česme moguća je pojava vodnog vala zbog koje je 

izvođač dužan izraditi plan evakuacije ljudi i opreme sa gradilišta. Plan evakuacije je potrebno 

izraditi tako da se omogući brza i sigurna evakuacija ljudi i opreme. 

Uz ispravno održavanje opreme te osiguravanje i provedbu svih propisanih mjera zaštite 

procjenjuje se da je mogućnost nastanka veće nesreće minimalna. 

3.4. Vjerojatnost značajnih prekograničnih utjecaja 

Ne očekuju se prekogranični utjecaji. 

3.5. Kumulativni utjecaj 

S obzirom na vrlo mali obuhvat zahvata negativni utjecaji se ne očekuju, a zahvat će pozitivno 

utjecati na život lokalnog stanovništva Grada Čazme. Također će se povećati njihova sigurnost u 

smislu  zaštite od velikih voda, odnosno povećava se stupanj sigurnosti stanovništva s obzirom da 

će se realizacijom zahvata zaštiti nasip, most te privatni i poslovni objekti u okolici koji bi mogli 

biti poplavljeni popuštanjem nasipa. 

Vezano za ekološku mrežu, ne očekuju se negativni kumulativni utjecaji zahvata, s obzirom da se 

zahvat nalazi u rubnom području ekološke mreže, a ne očekuju se samostalni negativni utjecaji.    
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3.6. Opis obilježja utjecaja 

Obilježja utjecaja planiranog zahvata na sastavnice okoliša i na opterećenja okoliša prikazani su u 

tablici u nastavku (Tablica 3.5). 

Tablica 3.5 Obilježja utjecaja zahvata na sastavnice i opterećenja okoliša 

Sastavnica okoliša 

Utjecaj (izravan, 

neizravan, 

kumulativni) 

Trajan/Privremen Ocjena 

Tijekom 

izgradnje 

Tijekom 

korištenja 

Tijekom 

izgradnje 

Tijekom 

korištenja 

Zrak izravan privremen - -1 0 

Klimatske promjene neizravan - - 0 +2 

Voda - - - 0 0 

Tlo - - - -1 0 

Ekološka mreža izravan privremen trajan -1 0 

Zaštićena područja - - - 0 0 

Staništa izravan privremen trajan -1 +1 

Krajobraz izravan privremen - -1 +1 

Opterećenja okoliša  

Buka  izravan  privremen - -1 0 

Otpad izravan privremen - -1 0 

Promet izravan privremen - -1 0 

Kulturna baština - - - 0 0 

 

Ocjena Opis utjecaja 

-3 značajan negativan utjecaj 

-2 umjeren negativan utjecaj 

-1 slab negativan utjecaj 

0 nema značajnog utjecaja 

1 slab pozitivan utjecaj 

2 umjeren pozitivan utjecaj 

3 značajan pozitivan utjecaj 

 

4. Prijedlog mjera zaštite okoliša i program praćenja stanja okoliša 

Uz pridržavanje odgovarajućih mjera zaštite, mogući negativni utjecaji zahvata na okoliš značajno 

se umanjuju ili potpuno izbjegavaju. Analizom utjecaja zahvata na sastavnice okoliša i opterećenja 

okoliša utvrđeno je da se ne očekuju značajni negativni utjecaji. 

Planirani zahvat projektirati će se u skladu s važećim propisima te se ne iskazuje potreba za 

dodatnim propisivanjem mjera zaštite okoliša. 
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Informiranje javnosti 

• Uredba o informiranju i sudjelovanju javnosti i zainteresirane javnosti u pitanjima zaštite 

okoliša („Narodne novine“ br. 64/08) 

Krajobraz 

• Zakon o potvrđivanju Konvencije o europskim krajobrazima („Narodne novine“ br. 12/02) 

Kultura i baština 

• Zakon o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara („Narodne novine“ br. 69/99, 151/03, 157/03 

Ispravak, 87/09, 88/10, 61/11, 25/12, 136/12, 157/13, 152/14, 44/17, 90/18, 32/20, 62/20, 

117/21, 114/22) 

Okoliš 

• Zakon o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 78/15, 12/18, 118/18) 

• Uredba o procjeni utjecaja zahvata na okoliš („Narodne novine“ br. 61/14, 3/17) 

• Nacionalni plan djelovanja za okoliš („Narodne novine“ br. 46/02) 
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• Nacionalna strategija zaštite okoliša („Narodne novine“ br. 46/02) 

Otpad 

• Zakon o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 84/21, Odluka 142/23) 

• Pravilnik o gospodarenju otpadom („Narodne novine“ br. 23/14, Ispravak 51/14, 121/15, 

Ispravak 132/15, 81/20, 106/22) 

• Pravilnik o odlagalištima otpada („Narodne Novine“ br. 4/23) 

• Pravilnik o građevnim otpadu i otpadu koji sadrži azbest („Narodne novine“ br. 69/16) 

• Odluka o donošenju Plana gospodarenja otpadom Republike Hrvatske za razdoblje 2023. - 

2028. godine („Narodne Novine“ br. 84/23) 

Priroda 

• Zakon o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14,19, 127/19) 

• Pravilnik o ciljevima očuvanja i mjerama očuvanja ciljnih vrsta i stanišnih tipova u 

područjima ekološke mreže („Narodne novine“ br. 111/22, 119/23) 

• Pravilnik o ciljevima očuvanja i osnovnim mjerama za očuvanje ptica u području ekološke 

mreže („Narodne novine“ br. 25/20, 38/20) 

• Pravilnik o popisu stanišnih tipova i karti staništa („Narodne novine“ br. 27/21, 101/22) 

• Pravilnik o strogo zaštićenim vrstama („Narodne novine“ br. 144/13, 73/16) 

• Uredba o ekološkoj mreži i nadležnostima javnih ustanova za upravljanje područjima 

ekološke mreže („Narodne novine“ br. 80/19) 

• Strategija i akcijski plan zaštite prirode Republike Hrvatske za razdoblje od 2017. do 2025. 

godine („Narodne novine“ br. 72/17) 

• Direktiva Vijeća 92/43/EEZ od 21. svibnja 1992. o očuvanju prirodnih staništa i divlje 

faune i flore  

• Direktiva Vijeća 2009/147/EZ od 30. studenog 2009. o očuvanju divljih ptica 

• Direktiva Vijeća 2013/17/EU od 13. svibnja 2013. o prilagodbi određenih direktiva u 

području okoliša zbog pristupanja Republike Hrvatske 

Prostorno uređenje i gradnja 

• Zakon o prostornom uređenju („Narodne novine“ br. 153/13, 65/17, 114/18, 39/19, 98/19, 

67/23) 

• Zakon o gradnji („Narodne novine“ br. 153/13, 20/17, 39/19, 125/19) 

• Pravilnik o održavanju cesta („Narodne novine“ br. 90/14, 3/21) 

Šume 

• Zakon o šumama („Narodne novine“ br. 68/18, 115/18, 98/19, 32/20, 145/20, 101/23) 

Vode 

• Zakon o vodama („Narodne novine“ br. 66/19, 84/21, 47/23) 
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• Pravilnik o uvjetima za utvrđivanje zona sanitarne zaštite izvorišta („Narodne novine“ br. 

66/11, 47/13) 

• Pravilnik o graničnim vrijednostima emisija otpadnih voda („Narodne novine“ br. 26/20) 

• Uredba o standardu kakvoće voda („Narodne novine“ br. 96/19, 20/23, 50/23 – Ispravak) 

• Odluka o donošenju Plana upravljanja vodnim područjima do 2027. („Narodne novine“ br. 

84/23) 

• Odluka o određivanju osjetljivih područja („Narodne novine“ br. 79/22) 

• Državni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda („Narodne novine“ 

br. 5/11) 

• Državni plan obrane od poplava („Narodne novine“ br. 84/10 

Zaštita od požara 

• Zakon o zaštiti od požara („Narodne novine“ br. 92/10, 114/22) 

Zrak 

• Zakon o zaštiti zraka („Narodne novine“ br. 127/19, 57/22) 

• Pravilnik o praćenju kvalitete zraka („Narodne novine“ br. 79/17) 

• Uredba o određivanju zona i aglomeracija prema razinama onečišćenosti zraka na teritoriju 

Republike Hrvatske („Narodne novine“ br. 01/14) 

• Uredba o razinama onečišćujućih tvari u zraku („Narodne novine“ br. 77/20) 

• Izvješće o praćenju kvalitete zraka na teritoriju Republike Hrvatske za 2022. godinu. 

Klima 

• Zakon o klimatskim promjenama i zaštiti ozonskog sloja („Narodne novine“ br. 127/19) 

• Uredba o graničnim vrijednostima emisija onečišćujućih tvari u zrak iz nepokretnih izvora 

(„Narodne novine“ br. 42/21) 

• Strategija prilagodbe klimatskim promjenama u Republici Hrvatskoj za razdoblje do 2040. 

godine s pogledom na 2070. godinu („Narodne novine“ br. 46/20) 

• Strategija niskougljičnog razvoja Republike Hrvatske do 2030. s pogledom na 2050. godinu 

(„Narodne novine“ br. 63/21) 

• Integrirani nacionalni energetski i klimatski plan za razdoblje od 2021. do 2030. godine 

(VRH, prosinac 2019.) 

• Sedmo nacionalno izvješće Republike Hrvatske prema Okvirnoj konvenciji UN-a o 

promjeni klime (2018.) 

Svjetlosno onečišćenje 

• Zakon o zaštiti od svjetlosnog onečišćenja („Narodne novine“, broj 14/19) 

• Pravilnik o zonama rasvijetljenosti, dopuštenim vrijednostima rasvjetljavanja i načinima 

upravljanja rasvjetnim sustavima („Narodne novine“, broj 128/20) 
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• Pravilnik o mjerenju i načinu praćenja rasvjetljenosti okoliša („Narodne novine“, broj 

22/23) 

• Pravilnik o sadržaju, formatu i načinu izrade plana rasvjete i akcijskog plana gradnje i/ili 

rekonstrukcije vanjske rasvjete („Narodne novine“, broj 22/23) 
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6. Dodatak 1  
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7. Dodatak 2 – Ciljevi očuvanja i mjere očuvanja POP HR1000009 Ribnjaci uz Česmu 
Znanstveni 

naziv vrste 

 

Hrvatski 

naziv vrste 

 

 

 

Kateg

orija 

za 

ciljnu 

vrstu 

G P Z Cilj očuvanja Mjere očuvanja 

Acrocephalus 

melanopogon 

crnoprugasti 

trstenjak 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (tršćaci i rogozici, 

šaranski ribnjaci s tršćacima) 

za održanje značajne 

preletničke populacije 

održavati povoljni hidrološki režim na područjima velikih trščaka i rogozika; 

očuvati povoljan omjer tršćaka i rogozika i otvorene vodene površine; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Alcedo atthis vodomar 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(riječne obale, područja uz 

spore tekućice i stajaće vode) 

za održanje gnijezdeće 

populacije od 5-10 p. 

na vodotocima očuvati strme i okomite dijelove obale bez vegetacije, pogodne 

za izradu rupa za gniježđenje; na područjima na kojima je zabilježena prisutnost 

vodomara zadržati što više vegetacije u koritu i na obalama vodotoka, a radove 

uklanjanja drveća i šiblja provoditi samo ukoliko je protočnost vodotoka 

narušena na način da predstavlja opasnost za zdravlje i imovinu ljudi i to u 

razdoblju od 1. rujna do 31. siječnja te ne provoditi istodobno na obje strane 

obale, već naizmjenično; 

Anas strepera patka 

kreketaljka 

2 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(vode s bogatom močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

očuvati povoljne stanišne uvjete vodenih i močvarnih staništa; osigurati uvjete 

za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 
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za održanje gnijezdeće 

populacije od 1-4 p. 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (trščaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda. (Primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; košnju obalne vegetacije 

(trska i rogoz) te uklanjanje i košnju plutajuće vegetacije obavljati izvan sezone 

gniježđenja od 15. kolovoza do 15. travnja, izuzev hranidbenih linija koje je 

potrebno održavati tijekom cijele vegetacijske sezone i to na način da se ne 

uništavaju gnijezda čigri; 

Aquila 

pomarina 

orao kliktaš 1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (nizinske šume s 

okolnim močvarnim staništima 

i vlažnim travnjacima) za 

održanje gnijezdeće populacije 

od 1-2 p. 

oko evidentiranih gnijezda provoditi monitoring u razdoblju od 1. travnja do 

31. svibnja; tijekom razdoblja monitoringa osigurati mir u zoni od 100 m oko 

svih evidentiranih gnijezda; po utvrđivanju aktivnog gnijezda, u zoni od 100 m 

oko stabla na kojem se nalazi gnijezdo, osigurati mir i ne provoditi nikakve 

radove do 15. kolovoza iste godine; u hrastovim šumama očuvati povoljni udio 

sastojina starijih od 80 godina; očuvati povoljne stanišne uvjete kroz 

dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta sufinancirane sredstvima Europske 

unije; elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da 

se spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i 

elektrokucije ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama 

postojećih dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani 

rizik ili stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere 

sprečavanja daljnjih stradavanja ptica; 

Ardea purpurea čaplja 

danguba 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (močvare i šaranski 

ribnjaci s tršćacima) za 

održanje značajne preletničke 

populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 
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najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (trščaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda. (Primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Ardea purpurea čaplja 

danguba 

1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (močvare i šaranski 

ribnjaci s prostranim 

tršćacima) za održanje 

gnijezdeće populacije od 15-20 

p. 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; ribnjačarske table na kojima 

su prethodnih godina gnijezdile kolonije ptica (čaplji, ibisa, žličarki ili malog 

vranca) u razdoblju od 1. ožujka do 15. kolovoza moraju biti pune vode; 

Ardeola 

ralloides 

žuta čaplja 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (močvare i šaranski 

ribnjaci s tršćacima) za 

održanje značajne preletničke 

populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 
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najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Aythya nyroca patka njorka 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom vodenom i 

močvarnom vegetacijom, 

šaranski ribnjaci) za održanje 

značajne preletničke 

populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete vodenih i močvarnih 

staništa; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz 

očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: 

najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora 

biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli 

vodom može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše 

sukladno posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno 

močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika 

uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla 

minimalne površine 20 ha mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% 

njene površine mora biti ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne 

table vodom može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše 

prema posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda (primarno neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne 

nasađuje mlađ i ne obavlja hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne 

površine održavati proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg 

svih vrsta i uzgojnih kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Aythya nyroca patka njorka 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(vodena staništa s dostatnom 

vodenom i močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

za održanje gnijezdeće 

populacije od 80-150 p. 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete vodenih i močvarnih 

staništa; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz 

očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: 

najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora 

biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli 

vodom može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše 

sukladno posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno 

močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika 
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uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla 

minimalne površine 20 ha mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% 

njene površine mora biti ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne 

table vodom može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše 

prema posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih 

nepogoda (primarno neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne 

nasađuje mlađ i ne obavlja hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne 

površine održavati proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg 

svih vrsta i uzgojnih kategorija po hektaru takve proizvodne površine; košnju 

obalne vegetacije (trska i rogoz) te uklanjanje i košnju plutajuće vegetacije 

obavljati izvan sezone gniježđenja od 15. kolovoza do 20. travnja, izuzev 

hranidbenih linija koje je potrebno održavati tijekom cijele vegetacijske sezone 

i to na način da se ne uništavaju gnijezda čigri; 

Casmerodius 

albus 

velika bijela 

čaplja 

1 
 

P Z Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom vodenom i 

močvarnom vegetacijom, 

šaranski ribnjaci) za održanje 

značajne preletničke i 

zimujuće populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Chlidonias 

hybrida 

bjelobrada 

čigra 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 
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najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Chlidonias 

niger 

crna čigra 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Ciconia ciconia roda 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni travnjaci, mozaične 

poljoprivredne površine, 

močvarna staništa, šaranski 

ribnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 50-70 

p. 

očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 

sufinancirane sredstvima Europske unije; osigurati uvjete za obavljanje 

proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke 

vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne 

proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena 

vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne 

proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, 
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rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim 

od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; provesti zaštitne mjere na 

stupovima s gnijezdima protiv stradavanja ptica od strujnog udara; 

elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se 

spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije 

ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 

dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili 

stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja 

daljnjih stradavanja ptica; 

Ciconia nigra crna roda 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(močvarna staništa, šaranski 

ribnjaci) za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete vodenih i močvarnih staništa; osigurati uvjete 

za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; elektroenergetsku 

infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica 

na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije ptica na 

srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih dalekovoda te 
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na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od 

kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih 

stradavanja ptica; 

Ciconia nigra crna roda 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(stare šume s močvarnim 

staništima, u blizini šaranskih 

ribnjaka) za održanje 

gnijezdeće populacije od 5-8 p. 

oko evidentiranih gnijezda provoditi monitoring u razdoblju od 1. travnja do 

31. svibnja; tijekom razdoblja monitoringa osigurati mir u zoni od 100 m oko 

svih evidentiranih gnijezda; po utvrđivanju aktivnog gnijezda, u zoni od 100 m 

oko stabla na kojem se nalazi gnijezdo, osigurati mir i ne provoditi nikakve 

radove do 15. kolovoza iste godine; u hrastovim šumama očuvati povoljni udio 

sastojina starijih od 80 godina; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na 

šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom 

šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine 

tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, 

ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je proglašena 

prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o ublažavanju i 

uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne 

površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); 

vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha 

najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; elektroenergetsku 

infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica 

na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije ptica na 

srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih dalekovoda te 

na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od 

kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih 

stradavanja ptica; 

Circus cyaneus eja 

strnjarica 

1 
  

Z Očuvana populacija i staništa 

(otvoreni travnjaci, otvorena 

mozaična staništa) za održanje 

značajne zimujuće populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 

sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano 

paljenje i/ili krčenje (čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; 

elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se 

spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije 

ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 
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dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili 

stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja 

daljnjih stradavanja ptica; 

Dendrocopos 

medius 

crvenoglavi 

djetlić 

1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

struktura hrastove šume za 

održanje gnijezdeće populacije 

od 250-400 p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

šumske površine u raznodobnom gospodarenju te jednodobnom gospodarenju 

starije od 80 godina (hrast) moraju sadržavati najmanje 10 m³/ha suhe drvne 

mase, a prilikom doznake obavezno ostavljati stabla s dupljama u kojima se 

gnijezde ptice dupljašice; u šumi ostavljati što više voćkarica za gniježđenje 

djetlovki; 

Dendrocopos 

syriacus 

sirijski 

djetlić 

1 G 
  

Očuvana populacija i stanište 

(mozaični seoski krajobraz s 

obiljem stabala, stari voćnjaci) 

za održanje gnijezdeće 

populacije od 10-20 p. 

očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 

sufinancirane sredstvima Europske unije; 

Dryocopus 

martius 

crna žuna 1 G 
  

Očuvana populacija i šume za 

održanje gnijezdeće populacije 

od 6-9 p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

šumske površine u raznodobnom gospodarenju te jednodobnom gospodarenju 

starije od 80 godina (hrast) moraju sadržavati najmanje 10 m³/ha suhe drvne 

mase, a prilikom doznake obavezno ostavljati stabla s dupljama u kojima se 

gnijezde ptice dupljašice; u šumi ostavljati što više voćkarica za gniježđenje 

djetlovki; 

Egretta 

garzetta 

mala bijela 

čaplja 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 
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Ficedula 

albicollis 

bjelovrata 

muharica 

1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

struktura šuma za održanje 

gnijezdeće populacije od 1500-

4000 p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

šumske površine u raznodobnom gospodarenju te jednodobnom gospodarenju 

starije od 80 godina (hrast) moraju sadržavati najmanje 10 m³/ha suhe drvne 

mase, a prilikom doznake obavezno ostavljati stabla s dupljama u kojima se 

gnijezde ptice dupljašice; u šumi ostavljati što više voćkarica za gniježđenje 

djetlovki; 

Haliaeetus 

albicilla 

štekavac 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(stare šume, vodena staništa, 

šaranski ribnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 10-12 

p. 

oko evidentiranih gnijezda štekavca provoditi monitoring u razdoblju od 1. 

siječnja do 31. ožujka; tijekom razdoblja monitoringa osigurati mir u zoni od 

100 m oko svih evidentiranih gnijezda štekavca; po utvrđivanju aktivnog 

gnijezda, u zoni od 100 m oko stabla na kojem se gnijezdo štekavca nalazi, 

osigurati mir i ne provoditi nikakve radove do 30. lipnja iste godine; obnovu 

šume u zoni od 100 m oko stabla na kojem se nalazi gnijezdo štekavca provoditi 

nakon što je gnijezdo neaktivno pet godina, a ako se gnijezdo nalazi u 

sastojinama starijim od 140 godina, obnovu na cijeloj površini provoditi nakon 

utvrđenog postojanja alternativnog gnijezda; u hrastovim šumama očuvati 

povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; osigurati uvjete za obavljanje 

proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke 

vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne 

proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena 

vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne 

proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, 

rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim 

od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; očuvati povoljni hidrološki 

režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; elektroenergetsku infrastrukturu 

planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica na 

visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije ptica na 

srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih dalekovoda te 

na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od 
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kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih 

stradavanja ptica; 

Ixobrychus 

minutus 

čapljica 

voljak 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(močvare s tršćacima i šaranski 

ribnjaci) za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (trščaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda. (Primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Ixobrychus 

minutus 

čapljica 

voljak 

1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(močvare s tršćacima i šaranski 

ribnjaci) za održanje 

gnijezdeće populacije od 40-80 

p. 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; ribnjačarske table na kojima 
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su prethodnih godina gnijezdile kolonije ptica (čaplji, ibisa, žličarki ili malog 

vranca) u razdoblju od 1. ožujka do 15. kolovoza moraju biti pune vode; 

Lanius collurio rusi svračak 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(otvorena mozaična staništa) 

za održanje gnijezdeće 

populacije od 3000-5000 p. 

očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 

sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano 

paljenje i/ili krčenje (čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; 

Lanius minor sivi svračak 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(otvorena mozaična 

poljoprivredna staništa) za 

održanje gnijezdeća populacije 

od 4-8 p. 

očuvati povoljne stanišne uvjete kroz dobrovoljne mjere za korisnike zemljišta 

sufinancirane sredstvima Europske unije; po potrebi provesti kontrolirano 

paljenje i/ili krčenje (čišćenje) prezaraslih travnjačkih površina; 

Luscinia 

svecica 

modrovoljka 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(močvarna vegetacija uz vode, 

naročito tršćaci) za održanje 

značajne preletničke 

populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; 

Milvus migrans crna lunja 1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

struktura šuma za održanje 

gnijezdeće populacije od 4-6 p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se 

spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije 

ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 

dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili 

stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja 

daljnjih stradavanja ptica; mjere očuvanja hranilišta (ribnjaci, poljoprivredna 

staništa) provode se kao mjere očuvanja za druge vrste koje obitavaju na tim 

staništima; 

Numenius 

arquata 

veliki 

pozviždač 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(riječne plićine, šaranski 

ribnjaci s ispuštenim i plitkim 

tablama) za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na 

šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom 

šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine 

tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, 

ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je proglašena 

prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o ublažavanju i 

uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne 

površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); 

vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha 

najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 
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ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Nycticorax 

nycticorax 

gak 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa s 

dostatnom močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci) 

za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Pandion 

haliaetus 

bukoč 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i pogodna 

staništa (vodena staništa, 

šaranski ribnjaci) za održanje 

značajne preletničke 

populacije; omogućen 

nesmetani prelet tijekom 

selidbe 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete; osigurati uvjete za 

obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 
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hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; elektroenergetsku 

infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se spriječe kolizije ptica 

na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije ptica na 

srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih dalekovoda te 

na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili stradavanja od 

kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja daljnjih 

stradavanja ptica; 

Pernis apivorus škanjac osaš 1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

struktura šuma za održanje 

gnijezdeće populacije od 1-2 p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

elektroenergetsku infrastrukturu planirati, obnavljati i graditi na način da se 

spriječe kolizije ptica na visokonaponskim (VN) dalekovodima i elektrokucije 

ptica na srednjenaponskim (SN) dalekovodima; na dionicama postojećih 

dalekovoda te na stupnim mjestima na kojima se utvrdi povećani rizik ili 

stradavanja od kolizije i/ili elektrokucije provesti tehničke mjere sprečavanja 

daljnjih stradavanja ptica; 

Philomachus 

pugnax 

pršljivac 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(riječne plićine, šaranski 

ribnjaci s ispuštenim i plitkim 

tablama) za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na 

šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom 

šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine 

tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, 

ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je proglašena 

prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o ublažavanju i 

uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne 

površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); 

vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha 

najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Picus canus siva žuna 1 G 
  

Očuvana populacija i pogodna 

struktura šume za održanje 

gnijezdeće populacije od 15-25 

p. 

u hrastovim šumama očuvati povoljni udio sastojina starijih od 80 godina; 

šumske površine u raznodobnom gospodarenju te jednodobnom gospodarenju 

starije od 80 godina (hrast) moraju sadržavati najmanje 10 m³/ha suhe drvne 

mase, a prilikom doznake obavezno ostavljati stabla s dupljama u kojima se 
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gnijezde ptice dupljašice; u šumi ostavljati što više voćkarica za gniježđenje 

djetlovki; 

Platalea 

leucorodia 

žličarka 1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(močvare s plitkim otvorenim 

vodama, šaranski ribnjaci) za 

održanje značajne preletničke 

populacije 

očuvati povoljni hidrološki režim i stanišne uvjete močvarnih staništa; osigurati 

uvjete za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

Porzana parva siva štijoka 1 G 
  

Očuvana populacija i staništa 

(šaranski ribnjaci s tršćacima) 

za održanje značajne 

gnijezdeće populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na 

šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom 

šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine 

tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, 

ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je proglašena 

prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o ublažavanju i 

uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne 

površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); 

vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha 

najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; košnju obalne vegetacije 
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(trska i rogoz) te uklanjanje i košnju plutajuće vegetacije obavljati izvan sezone 

gniježđenja od 15. kolovoza do 15. ožujka, izuzev hranidbenih linija koje je 

potrebno održavati tijekom cijele vegetacijske sezone i to na način da se ne 

uništavaju gnijezda čigri; 

Tringa glareola prutka 

migavica 

1 
 

P 
 

Očuvana populacija i staništa 

(riječne plićine, šaranski 

ribnjaci s ispuštenim i plitkim 

tablama) za održanje značajne 

preletničke populacije 

očuvati povoljne stanišne uvjete; osigurati uvjete za obavljanje proizvodnje na 

šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove ornitološke vrijednosti; na svakom 

šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna trećina ukupne proizvodne površine 

tijekom cijele godine mora biti u potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, 

ispunjenost proizvodnih tabli vodom može biti i manja ako je proglašena 

prirodna nepogoda zbog suše sukladno posebnom propisu o ublažavanju i 

uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; najmanje 5% ukupne proizvodne 

površine mora biti prekriveno močvarnom vegetacijom (tršćaci, rogozici); 

vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; na ribnjacima većim od 500 ha 

najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha mora biti primarno 

neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti ispunjeno vodom. 

Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i manja ako je 

proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu o 

ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 

značajne 

negnijezdeće 

(selidbene) 

populacije 

ptica (patka 

lastarka Anas 

acuta, patka 

žličarka Anas 

clypeata, 

kržulja Anas 

crecca, 

zviždara Anas 

penelope, divlja 

patka Anas 

plathyrhynchos, 

patka 

 
2 

   
Očuvana populacija i pogodna 

staništa za ptice močvarice 

tijekom preleta i zimovanja 

(vodena staništa s dostatnom 

vodenom i močvarnom 

vegetacijom, šaranski ribnjaci, 

plićine) za održanje značajne 

brojnosti preletničkih i/ili 

zimujućih populacija i to 

ukupnu brojnost jedinki ptica 

močvarica kao i brojnost onih 

vrsta koje na području redovito 

obitavaju s >1% nacionalne 

populacije ili >2000 jedinki 

očuvati povoljne stanišne uvjete vodenih i močvarnih staništa; osigurati uvjete 

za obavljanje proizvodnje na šaranskim ribnjacima uz očuvanje njihove 

ornitološke vrijednosti; na svakom šaranskom ribnjačarstvu: najmanje jedna 

trećina ukupne proizvodne površine tijekom cijele godine mora biti u 

potpunosti ispunjena vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodnih tabli vodom 

može biti i manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše sukladno 

posebnom propisu o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda; 

najmanje 5% ukupne proizvodne površine mora biti prekriveno močvarnom 

vegetacijom (tršćaci, rogozici); vegetaciju tršćaka i rogozika uklanjati košnjom; 

na ribnjacima većim od 500 ha najmanje jedna tabla minimalne površine 20 ha 

mora biti primarno neproizvodna te najmanje 85% njene površine mora biti 

ispunjeno vodom. Iznimno, ispunjenost proizvodne table vodom može biti i 

manja ako je proglašena prirodna nepogoda zbog suše prema posebnom propisu 

o ublažavanju i uklanjanju posljedica prirodnih nepogoda (primarno 

neproizvodnom tablom smatra se tabla u koju se ne nasađuje mlađ i ne obavlja 

hranidba); na najmanje 80% od ukupne proizvodne površine održavati 
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pupčanica Anas 

querquedula, 

patka 

kreketaljka 

Anas strepera, 

divlja guska 

Anser anser, 

glavata patka 

Aythya ferina, 

krunata patka 

Aythya fuligula, 

patka 

batoglavica 

Bucephala 

clangula, 

crvenokljuni 

labud Cygnus 

olor, liska 

Fulica atra, 

šljuka kokošica 

Gallinago 

gallinago, 

crnorepa 

muljača Limosa 

limosa, patka 

gogoljica Netta 

rufina, 

kokošica Rallus 

aquaticus, crna 

prutka Tringa 

erythropus, 

krivokljuna 

prutka Tringa 

nebularia, 

crvenonoga 

prutka Tringa 

totanus, vivak 

Vanellus 

proizvodnju ribe od minimalno 500 kg do najviše 1200 kg svih vrsta i uzgojnih 

kategorija po hektaru takve proizvodne površine; 
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vanellus, veliki 

pozviždač 

Numenius 

arquata) 

Kategorija za ciljnu vrstu: 1=međunarodno značajna vrsta za koju su područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 1. Direktive 2009/147/EZ; 2=redovite migratorne vrste za koje su 

područja izdvojena temeljem članka 4. stavka 2. Direktive 2009/147/EZ; G*** = na području se redovito hrane ptice koje gnijezde na Hutovom blatu BIH; G**** = na području se 

redovito hrane ptice koje gnijezde na Kvarnerskim otocima 

Status vrste: G-gnjezdarica, P-preletnica, Z-zimovalica 

 




